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ΜΟΝΟ ΕΚΤΑΚΤΑ

ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΑ

ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΑ

ΣΤΟ ΒΕΝΙΖΕΛΕΙΟ

« Από 1—8'—1985 και μέχρι 
νεώτερης πληροφόρησης λόγω 
ελλείψβως αναισθησιολόγων 
δεν θα γίνονται τακτικά προγρα 
μ ματισμένα χβιρουργείαι στο νο 
σοκομείο μας.

Θα εξυπηρετούνται μόνο τα έ 
κτακτα χειρουργικά παραστατι­
κά»,

ΑΡΧΙΖΟΥΝ

ΣΗΜΕΡΑ

ENQ ΚΑΙ ΣΗΜΕΡΑ ΔΕΝ ΑΝΑΜΕΝΕΤΑΙ ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΟΙ ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ

ΤΟ ΧΘΕΣΙΝΟ ΜΗΝΥΜΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΝΩΣΟ

θέληση καί πόθος τού λαοϋ
ή Ειρήνη σ’ ολόκληρο τόν Κόσμο

ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΑΝ ΟΛΕΣ 01 ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΕΣ ΤΑΞΕΙΣ
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Ψήθηκε τό Ηράκλειο άπό
τόν καύσωνα τών ήμερων

ΑΘΗΙΝ1Α 3Ί (ΑΠΕ)—
Αρχίζουν από’ αύριο το πρωί 

οι κανονικές εκπτώσεις για ό­
λα τα προϊόντα (εισαγόμενα και 
εγχώρια) και θα διαρκέσουν μέ 
χρι και τις 20 Αιυγούστου.

ΚΑΤΑΚΛΕΙΣΜΟΣ ΑΝΒΡΟΠΒΝ ΣΤΙΣ ΠΑΡΑΛΙΕΣ
Ο υδράργυρος στα, θερμόμε­

τρα τριελλάθηικιε! Χθες και προ­
χθές, το Ηράκλειο κυριολεκτικά 
ιδεινοπάθιήαε από την αφόρηιτη 
ιζέστη που παράλησε κάθε δρα 
ιστηριότητα και κίνηση μέσα1 σττηι 
πόλη, αφού πολλοί προτίιμηισαν 
να μείνουν σπίτια τους ή να κατα 
,φύγουν για λίγη δροσιά στη θά 
λα όσα.

Η κατάσταση επιδεινώθηκε τις 
'μεσημεριανές ώρες, όταν η κίνη 
αη πεζών και τροχοφόρων αυξή 
θηκε στους δρόμους με αποτέλε 
ισμα κάθε μετακίνηση ακόμη και 
η πιο κοντινή να γίνεται αληθινό 
'μαρτύριο. Απελπιστική ήταν και 
η εικόνα στις στάσεις των λεωφο 
ρείων και στις «πιάτσες» των τα 
ξί στις οποίες εκατοντάδες Ηρα­
κλειώτες με την αιπελπισία από 
την αφόρητη ζέστη ζωγραφισιμέ 
νη στα πρόσωπά τους έψαχναν 
για μεταφορικό μέσο, ενώ το

Θερμόμετρο' ξ'επρρνσύσε τους 37 
βαθμούς.

ΑΣΦΥΚΤΙΚΑ ΓΕΜΑΤΕΣ 
ΟΛΕΣ ΟΙ ΠΑΡΑΛΙΕΣ

Η μοναδική διέξοδος, η θάλασ 
σα, ακολο υθήθ ηκε από πά ρα πολ. 
λοϋς, με αποτέλεσμα’ και σ' αυτές 
ακόμη τις παραλίες να δημιαυργη 
θεί αδιαχώρητο. Χθες γέμισαν α 
ικόμη, και οι πλαζ των1 ξενοδοχεί 
ων στις οποίες εκτός από τους ξέ 
νους ένοικους των ξενοδοχείων 
προστέθηκαν και οι ντόπιοι.

Όλες τις ώρες της ημέρας α­
σφυκτικά γεμάτες ήταν οι κοντι 
νές κυρίως στο· Ηράκλειο πλαζ. 
Δημοτική, Τόμπρούκ και Κόκκινη 
ενώ στη Δυτική πλευρά της πό­
λης η ίδια εικόνα παρουσιάζον­
ταν στο1 Παλαίκαστρο και Αγ. Πε 
λαγία. Χαρακτηριστικό είναι ακό 
μη το γεγονός ότι σε πολλές από 
τις περιοχές αυτές οι . ταβέρνες 
από νωρίς το μεσημέρι είχαν α- 
δειάσει από φαγητά.

η

ΔΥΟ ΠΥΈΚΑΓΕΣ
ΣΕ ΑΓΡΟΤΙ1ΚΕΕ 

ΠΕΡΙΟΧΈΣ
Η αφόρητη ζέστη, αλλά και 
άπνοια που επικρατούσε το

Το υπουργείο εμπορίου για να 
προστατεύσει, τους καταναλω 
τές από πλασματικές εκπτώσεις 
έχει στείλει εγκύκλιο ήδη σ ό 
λες τις δι&υιθυνσεις και τμήμα 
τα εμπορίου και στην αγορανο 
μία, με σαφείς οδηγίες για τον 
τρόπο που θα γίνονται οι έλεγ 
χοι στο διάστημά αυτό.

Εκατοντάδες νέοι και νέες με 
χίλια όνειρα για ένα κόσμο ειρη 
νικό. χωρίς τον θανατηφόρο βρό 
χο της:απειλής του πολέμου, μα 
ζί με ασπρομάλληδες αγωνιστές 
της κατοχής και αντίστασης, αυ 
τούς που έζησαν τη φρίκη του 
πολέμου και της καταστροφής, 
αυτούς που γνώρισαν το θάνατο 
από απόσταση αναπνοής, έσμι­
ξαν χθες το βράδυ στην Κνωσό 
στη. μεγάλη συγκέντρωση που. δι 
οργάνωσαν με στόχο την καταδί 
κη της απειλής του πολέμου και 
την υπερόίσπιση της Ειρήνης, οι 
τρέις Κινήσεις Ειρήνης του Νο 
μού μας ΑΚ;Ε, ΕΕΔΥΕ και ΚΕΑ- 
ΔΕΑ.

Στο χώρο αυτό που. άλλωτε 
γεννήθηκε και μεγαλούργησε ένας 
πανάρχαιος πολιτισμός, τώρα 
(χθες) μέθα από την μουσική, τα 
αντιπολεμικά τραγούδια, τους 
λεβέντικους Κρητικούς χορούς 
και τους ήχους της λύρας, υψώ

Θηκε ουρανομήκης η θέληση.και Μπόμπι Βίλα, και Ντάνι Κέλι οι 
ο πόθος για την Ειρήνη. οποίοι ερμήνευσαν Ιρλανδικές και

Η ΕΚΔΗΛΩΣΗ . Αμερικανικές άντιπάλεμί'κές μπαλ
Το πρόγραμμα της χθεσινής εκ λάνέές.Ή εκδήλωση έκλεισε με

δήλωσης άνοιξε η παιδική χορω 
δία του .Πολιτιστικού Συλλόγου 
του Μασταμπά η οποία τραγού 
δησε με θαυμάσιο τρόπο· αντιπο 
λεμικά τραγούδια συνοδευόμενη 
από την κιθάρα του Μιχιάλη Κα 
ναικάκη. Οι παιδικές φωνές που υ 
μνούσαντην Ειρήνη και οι νότες 
της κιθάρας που .γίνονταν βα- 
ρειές και επιβλητικές έκαναν τους, 
συγκεντρωμιένους να· ριγούν κα 
θώς συλλογίζονταν την θανατε 
ρή απειλή του πολέμου και της 
καταστροφής. Αμέσως μετά' την. 
παιδική χορωδία ακολούθησαν ο- 
μιλίες των τριών εκπροσώπων 
των Κινήσεων Ειρήνης του Νο­
μού, Βαθιανάκη, Κοκολάκη και 
Καμπέλη.

Το καλλιτεχνικό πρόγραμμα 
συνεχίστηκε με τους Ιρλανδούς

Κρητικούς χορούς και τραγούδια
Στην εκδήλωση πα ραυρέθηκαν 

ο Δήιμαρχος Ηρακλείου' κ. Καρέλ 
λης, ο Ανεξάρτητος Βουλευτής 
της Αριστεράς κ. Μαν. Δρεττά 
κης, ο Δήιμαρχος Αρχανών κ. Κα 
λοχριστιανάκης, ο Αντ)ρχος Χα 
νίων κ. Βλησσίδης ενώ χαιρετι- 
στήρια μηνύματα έστειλεν ο Αρχι

επίσκοπος Κρήτης κ. Τιμόθεος, 
ο Μητροπολίτης Κισσάμου και 
Σελήνοιυ κ.. Ειρηναίος, ο Δήμαρ 
χος Ιεράπετρας κ. Μυγιάκης, ο 
Δήμαρχος Μοιρών κ. Ρόμπογιαν 
νάκης, το Δημοτικό Συμβούλιο 
και,ο Δήμαρχος Χανιών, το Ερ 
γατ·κό Κέντρο Ηρακλείου, η Ο­
μοσπονδία Αγροτικών Συλλόγων 
Νομού Ηρακλέίου, Δημοκράτες 
φαντάροι από. στρατόπεδα του 
Νομού και δεκάδες άλλοι μαζικοί 
φορείς και σωματεία.
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Στό «Καλό νερό» Σητείας

ΒΥΘΙΣΤΗΚΕ ΚΑΐΚΙ
ΜΕ ΤΕΣΣΕΡΙΣ ΨΑΡΑΔΕΣ

Οί δυό βρέθηκαν πνιγμένοι

’Επιστημονικά Περίεργα

7. ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ 
ΕΙΣ ΤΟ ΥΠΕΡΠΕΡΑΝ

περασμένο 48ωρο βοήθηκε στην 
εξάπλίοση δυο πυρκαγιών που ε 
κδηλώθηκαν το μεσημέρι της 
Τρίτης.

Ή πρώτη παρουσιάστηκε στη 
περιοχή Ανω Μουλίων στις 1 
το μεσημέρι και είχε σαν απο 
τέλεσμα να καταστραφούν 1000 
φυτά αμπελιού 100 ρίζες ελιές, 
200 αμυγδαλιές και 40 κυψέλες 
μελισσών. Για την 'κατάσβεση 
της πυρκαγιάς κινητοποιήθηκαν 
ένα όχημα της πυροσβεστικής 
και ένα της Δασικής Υπηρεσί­
ας τα οποία και με τη 'βοήθεια 
των κατοίκων της περιοχής έ 
σβησαν τη φωτιά.

Δυο) ώρες αργότερα στις 3. 
30 περίπου δεύτερη πυρκαγιά ε 
κδηλωθηκε ένα χιλιόμετρο πριν 
από το χωριό Τεφέλι με αποτέ: 
λεσμα και. εκεί να καούν 50 ε 
λιές και 150 φυτά αμπελιού την 
φωτιά έσβησε το πυροσβεστικό 
όχημα της Δασικής Υπηρεσίας 
σε συνεργασία με τους κατοί 
κους της περιοχής .

ΣΤΗ ΔΙΑΣΚΕΨΗ ΤΟΝ 35 ΥΠΟΥΡΓΟΝ

Μίλησε χβέξ στό
ό ΰπουρνός έΟκώυ κ
Στη διάσκεψη των 35 υπουρ 

γών εξωτερικών στο Ελσίνκι, 
μίλησε χθες το π ρω ίο Έλληνας

Υπουργός εξωτερικών κ. ΙΙα- 
πούλιας, Ο κ. Παπούλιας αφού 
υναφέρβηκε στη μεγάλη σημα-

ι mimi uinii μμοιει
ΥΠΟΛΕΙΤΟΥΡΓΟΥΝ ΤΑ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΑ
ΓΡΑΦΕΙΑ ΝιΟΓΡΟΝ ΚΑί ΚΑΣΤΕΑΑΙΟΤ

'Υπό Άριστείδου Μιχελιδάκη

Ανάδημοσίευσις από το «Δύο 
ιΚάσμαι» του Λονδίνου τ. Νοιεμ 
βρίου 1981.
Αρθρον του DR NASSIT ISAAK

Δεν θα είχον άδικον λέγοντας 
ότι η Πλειονότηςτων χριστιανών 
πολύ λίγα γνωρίζουν από την Α­
γία Γραφή των.

Πιστεύουν ότι αυτό είναι ο Λό 
γος του θεού όταν μιλούν για 
πράγματα τα οποία ενώ τα πι- 
.στεύουν δεν ημπορούν να τα απο 
δείξουν. Πιστεύουν εις τον Ουρά 
νόν και εις τον Άδην καθώς και 
εις την ημέραν της κρίσεως.

Πιστεύουν εις την παρθενίαν 
της γεννήισεως του Χριστού και 
ότι ο Ιησούς είναι ο μονογενής 
υιός του θεού. Πιστεύουγ εις 
την Τριάδα και εις την ανάιστα- 
σιν του ανθρωπίνου φυσικού σώ 
ιματος. Ό,τι δήποτε είπει η Εκ- 
κλησία το πιστεύουν, όδιάφορον 
αν συμφωνή ή όχΓ με την Αγία 
Γ ραφήν.

Ας πάρωμεν επί τη. υποθέσει 
τρία ουσιώδη σημεία τα οποία οι 
'κληρικοί δεν τσ αναγνωρίζουν ε 
νώ περιέχονται εις την Γραφήν.

Το πρώτον αφςρά' την προ’ύ' 
πσρξιν.

«Πριν ή σε διαμορφώσω' εις 
την κοιλίαν σε εγνώριζα και πριν 
ή εξέλθης από την μήτραν σε εξη 
γίασα και σε έθεσσ προφήτην έις 
τα έθνη. (Ιερεμίας 1:5).

«Προτού .με πλάσει σε εν κοι­
λία επίσταμαί σε και προτού εξελ 
θείν σε εκ μήτρας ηγίαικιά σε, προ 
φήτην εις έθνη τέθηκα σε».

Και είπεν ο. Κύριος προς αυτήν 
(την Ρεβέκα) «Δύο έθνη, ευρίσκον 
ται εις την κοιλίαν σου και δύο 
είδη, λαών θα διαχωρισθούν εκ 
της κοιλίας σου. Ο ένας λαός θα 
είναι ισχυρότερος από τον άλ­
λον» (Γένεσις 25—23).

Πώς ημπορούσε ο Ιεχωβάς να 
γνωρίζη (ήτο ο πνευματικός ο­
δηγός του Μωυσέως). Πάντα 
ταύτα εάν δεν «γνώριζε μίαν 
προηγουμένην αφήγησιν παρελ- 
θούσης μετενσα ρκώσεως.

Η ανθρώπινη συνείδηισις υπάρ 
χει προ της γεννήσεως και μάλι 
στα προ της συλλήψεως.

Αυτό είναι το πρώτον θεμελι 
ώδες γεγονός της μετενσα.ρικώσε 
ως. Η παιδική ηλικία υπάρχει μό 
ναν εις το σώμα. Χρησιμοποιών 
τας το σώμα, και ζητώντας επί 
μάλλον και μάλλον να εκδηλώση 
εαυτήν δια του εγκεφάλου και 
του νευρικού συστήματος ώριμό 
ζει η συνείδησις η οποία έχει εις 
το παρελθόν αρκετήν ανθρωπί- 
νην εμπειρίαν κατά τας προηγου 
μ ένας ενσαρκώσεις.

Η διαφορά την οποίαν βλέπο 
μ.εν γύρω μας μεταξύ των αν­
θρώπων δεν οφείλεται εις θειον 
εύνοιαν ή την τυφλήν επενέργει 
αν κανενός νόμου φυσικής κλήρο

νομικότητας, αλλά εις την διαφο 
ράν της ψυχικής ηλικίας. Κάθε 
δυναμικότης του νου, κάθε ικα 
νότης της χειρός και κάθε ποιό 
της της καρδιάς δεν εχορηγήθη 
'εις ημάς ως δώρον αλλά εκερδί 
θη δια της εργασίας μας της σκλη 
ρής. Κανείς δεν ημπορεί να μιας 
δώσει χαρακτήρα. Ούτος αυτό 
κερδίζεπαι εις το σχολείον της 
ζωής.

Το δεύτερόν μου παράδειγμα 
αφορά την επαναγέννησιν. Υπάρ 
χουν τόσα παραδείγματα και ρη 
τά εις την Αγ. Γραφήν τα οποία 
αναφέρονται εις την μετενσάρκω 
σιν. Το πιο ενδιαφέρον είναι το 
του Ηλία μετενσαρκωθέντος υπό 
νέον όνομα (Ιωάννης ο ’Βαπτι­
στής) (Ματθ. 17:1—;13) «Και θα 
έλθη πειό πρώτα απ' αυτόν εν 
τω πνεύματι και τη δυνάμει του 
Ηλία...» (Λσυκ. 1:17). Έτσι το 
πνεύμα ήτο το πνεύμα του Ηλία 
και η δύναμις ήτο η δύναμις του 
Ηλία. Κατά την μετενσάρκωσιν 
έσχε έν νέο σώμα εις έν νέαν ό- 
ψιν.

Κατά την γνώμην πολλών, ο 
Χριστιανισμός τότε μόνον θα ε- 
πανακτήση την λαβήν επί του 
πνεύματος και των ψυχών των 
σκεπτσμένιων ανθρώπων όταν αρ 
χιση να διδάσκη την προ πολλού 
λησμονηθείσαν αλήθειαν της με 
τενσαρκώσεως.

Από των μιέσών του’ έκτου αι­
ώνας περίπου (553) η χρίστιανι 
κή διδασκαλία της προυιπάρξεως 
και μετενσαρκώσεως της ψυχής 
απωλέσθη από την όψιν.

Είναι καιρόςη απωλεσθέίσα α­
λήθεια' της μιετενσαρικιώσεώς να 
τοποθετηθή εέ νέου μεταξύ των 
ανεικτ,ιμιήτων θησαυρών του χρι 
στιανισμοΰ. Εάν δεν γϊνη τούτο 
ο αριθμός των ανεκκλησιάστων 
διαρκώς θα αυξάνη.

Το υπάρχον δόγμα εντός της 
Εκκλησίας δεν διερμηνεύει την 
ζωήν και τον σκοπόν αυτής με 
ικανοποιητικόν τρόπον εις τους 
υψηλά διανοουμένους της σήμε­
ρον.

■Εάν η μετιενσάρκωσις επανορ 
θωθή εκ νέου εις θέσιν τιμητικήν 
η Εκκλησία θα δυνηθή να εξηγή 
ση λογικώς και ολοκληρωτικώς 
και ταυτοχρόνως να οδηγήση εις 
τον οίκον πολλά ηθικά μαθήματα 
δεικνύοντας εις ημάς τον θειον 
σκοπόν και τον έκλαμπρον στό­
χον της ανελείξεώς της δυνατής 
μόνον δια της αναγεννήσεως. Η 
ιμετενσά'ρκωσις η ελπίς του κό­
σμου δίδει προοπτικήν, αληθι­
νήν αίσθησιν αξιών, το αίσθημα 
της αιωνιότητος. Αύτη έξυπνα 
τον θαυμασμόν, αναζωπυρεί την 
φαντασίαν μας και στέλλει πλα 
νώμενον βλέμμα εις την θέαν 
των εκατονταετηρίδων. Αύτη εί

Α,ΥΞΗιΣΗ ΤΗΣ
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗΣ

ΚΙΝΗΣΗΣ

η
Αύξηση 19,6ο) ο, παρουσίασή: 
τουριστική κίνηση προς την

χώρα μας, το πρώτο εξάμηνο 
του 1985, σε σχέση με το αντί 
στοίχο περυσινό χρονικό διάσ­
τημα .

Σύμφωνα με τα στατιστικά 
στοιχεία, που έδωσε χθες στην 
δημοσιότητα ο Γ.Γ. του EOT κ 
,Ν. Σκουλάς, το πρώτο εξάμηνο 
του .1985' επισκέφθηκαν την 
χώρα μας 2.895.461 τουρίστες, 
έναντι. 2.253.837 τουριστών που 
την επισκέφθηκαν το αντίστοιχο 
περσυνό διάστημα.

Εξάλλου, σύμφωνα με τα 
προσωρινά στατιστικά στοιχεία 
•για το διάστημα από 1—21’ Ιου 
λίου, προκύπτει ότι οι αφίξεις 
τουριστόιν μέσω των 9 συνορια 
κών σταθμών που αντιπροσιο- 
πεύουν το 83ο) ο της συνολι­
κής τουριστικής κίνησης αυξή­
θηκαν κατά 13,9ο)ο σε σχέση, 
με το περσυνό Ιούλιο .

Σύμφωνα πάντως με τα μέ 
χρι τώρα στοιχεία, προίβλέΥΓεται 
να επισκεφθόύν το 1985 την 
χώρα μας πάνω από 7 εκατ. του 
μίστες, αριθμός που ξεπερνά 
και αυτές τις προβλέψεις του 
EOT.

Από το Δ.Σ. της Συνεργατι 
κής Μηχανικών μας στάλθη 
κε η παρακάτω ανακοίνωση:

Πριν ενάμισυ χρόνο Ιδρύθηκαν 
Πολεαδομί’κά Γραφεία στο εοψτε 
ρικό του νομού (Καοτέλλι - Μοί 
ρές). Σκοπός του νομοθέτη, με 
τη δημιουργία των νέων Π.Γ.,· 
ήταν η αποκέντρωση, και επομέ 
νως η καλύτερη εξυπηρέτηση 
των πολιτών. Δυστυχώς όμως συ 
νέβηκε το αντίθετο. Τη λειτουρ 
για των νέων Πολεοδαμικών Γρα 
φείων χαρακτηρίζουν γεγονότα 
όπως τα παρακάτω:

— Για ένα. μεγάλο διάστημα 
ατό Π.Γ.· Μοιρών, οι αιτήσεις οι 
κοδομιικών αδειών ελέγχονταν 
τουλάχιστον τέσσερεις μήνες α­
πό την υποβολή της αίτησης.

— Στο πρόσφατο παρελθόν, 
το Π.Γ. Μοιρών έφθασε σε αδιέ 
ξοδο που συνίστατο στη συσσώ 
ρεύση διαικοσίων ανεξέλεγχτων αι 
τήσεων για. οικοδομικές άδειες.

— Ανάλογα γεγονότα, οε μικρό 
τερο βαθμό παρουσιάστηκαν και 
στα Π.Γ. Καστελλίαυ. Ευνόητο 
δε, μετά τα παραπάνω, πως και 
στα δυο· νέα Πόλεοδομικά Γρα­
φεία σημειώνεται ανεπάρκεια 
στην άσκηση και των λοιπών κα 
θηκόντων τους.

Ή αδυναμία' των νέων Π.Γ. προ 
ικάλεσετην επέμβαση του ΥΧΟΠ. 
Κλιμσκίια υπαλλήλων - μηχανικών 
του ήλθαν από την Αθήνα, για 
την αποσυμφόρηση των οικοιδο 
μιικών αδειών (χωρίς όμως ναι τε 
λειώσουν τη δουλειά τους στη
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ΑΥΤΟ ΠΟΥ ΣΑΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΕΙ, ΕΙΝΑΙ:

U-BOAT

Η ΜΕΓΑΛΗ ΓΙΟΡΤΗ 
ΤΟΥ

NEW FORCES WEAR
Γιορτάζοντας την πρώτη θερινή περίοδο 

Ηράκλειο, χαρίζουμε.

ΠΡΟΣΕΞΤΕ:

Παντελόνια γυναικεία από 2600, μόνο
Φούστες, από 1450, μόνο
Φόρμες ολόσωμες, από 4400, μόνο
Μακό μπλούζες, από 750, μόνο
Μακό Χαβανέζικο, από 1100, μόνο
Παντελόνια ανδρικά, από 3.800, μόνο
Πουκαμίσσες, από 2800, μόνο
Σορτς, από 1450, μόνο

Συνέχεια στην 4η σελίδα

στο

1.000
450

1.500
280
450

1.400
1.800

350
U. BOAT στο παλιό Γαλλικό Ινστιτούτο...

ΓΙΑΤΙ ΣΑΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΕΙ!...

Έλοίνκι

Στην τελευταία τους «ψαριά» 
πήγαν το βράδυ της Δευτέρας οι 
τέσσερεις φίλοι, Αστροπεκάκης 
Γιάννης του Ννκ., Σκορδύλης 
Γιώργης του Ματθ.,, Αστροπεκά 
κηςΜιχ. του Ιωάν., και Μάνιαδά 
κης Μάρκος του Ιωάν., από το 
χωριό Κεντρί της Ιεράπετρας.

ούντομη επίσκεψή των) και ήδη 
δόθηκε εντολή του Υπουργείου 
γ α τρίμηνη απόσπαση υπαλλή­
λων - μηχανικών της Διεύθυνσης 
Ο.κ.σρσυ Ηρακλείου στις Μοίρες, 
που όμως η υλοποίησή της καθυ 
στερεί κατά περίιεργο τρόπο.

Η Συνεργατική Μηχανικών 
Μ. Ηρακλείου, ιδρύθηκε το 
1947 και περιλαμβάνει σήμερα 
200 μέλη μηχανικούς, που ασ­
χολούνται, πέραν άλλων, με με 
λέτες και επιβλέψεις οικοδομι­
κών έργων.

Επισκέπτεται καθημερινά τα 
Π1Γ για τη διεκπεραίωση των οι 
κοδομικών αδειών, των οποίων 
μελετητές είναι τα μέλη Της. Ε 
χει λοιπόν πλήρη γνώση της κα 
κής λειτουργίας των ΠΓ και 
των αιτιών της (ελλειπής στε 
λέχωση, εναύ.λαγή υπαλλήλων' 
κάθε τρίμηνο κ.ά) Επανειλημμέ 
να έχει αποταθεί προς τον κ. 
Νομάρχη, που προισταται tow 
Δημοσίων υπηρεσιοιν στο Ηρά­
κλειο:

— Με υπομνήματα, που όμως 
έμειναν αναπάντητα.

— Με προφορική ανάπτυξη 
του θέματος σε δυο επισκέψεις 
του ΔΣ χωρίς να ι λοποιηθούν 
ποτέ οι υποσχέσεις.

— Με συμμετοχή σε σύσκε'ι 
ψη αρμοδίων φορέων υπό τη 
Νομαρχία και πάλι χωρίς να υ 
λοποιηθούν οι αποφάσεις.

Ώστε κύρια αιτία της κα­
κή ςλειτουργίας των ΠΓ αποτε 
Λεί πλέον το υποβαθμισμένο εν 
διαφέρον της Νομαρχίας για το 
θέμα.

Ίσως η δημοσιότητα Του 
προβλήματος, ευαισθητοποιήσει 
τον κ. Νομάρχη και υλοποιή 
σει τις ποικίλες σχετικές κατευ 
θύνσεις του ΥΧΟΠΌ. Διάφορε 
τικά τα Πόλεοδομικά ΓραφεΤα 
της Νομαρχίας θα υπολειτουρ 
γούν καθημερινά και «τερισσότε 
μο, και έτσι οι μηχανικοί του 
Νομού μας, αλλά και ^οβαρή 
μερίδα ενδιαφερομένων πολι 
τών, περιέρχονται σε αδιέξοδο.

ΠοπούΛιος
αία της πρώτης συνάντησης του 
Ελσίνκι και στα ουσιαστικά α 
ποτελέσματα της για τη διατή 
ρηση της παγκόσμιας Ειρήνης, 
επεσήμανε την αξία και της τοι 
ρινής συνάντησης και ετόνισε 
την ιδιαίτερη σημασία που όίόει 
η χώρα μας σ αυτήν.
Έπεσήμανε όμωςκαι το γεγονός 
ότι χώρες που υπέγραψαν την 
τ.ιτ ική πράξη ταυ ΕλσίνΐΜ και ' 
δεσμεύονται απ αυτήν με την 
στάση τους στο πρακτικό «τίπι: 
δο την παραβιάζουν. Ι2ς τέτοι 
ο παράδειγμα έφερε την Τουρ 
κία, που ενώ Ί/πεγραψε τη συμ 
φωνία, εξακολουθεί να κατέχει 
το 40ο) ο της Κύπρου·.

Ο κ. ΓΙαπούλιας αναφέρθηκε 
στη συνέχεια στις διεθνείς σχέ 
σεις και επισημανε την επιδεί 
νιοση που έχει προκληΟεί σ αυ 
τή τη δεκαετία στις σχέσεις. 
Ανατολής — Δύσης. Ζήτησε 
την επανάληψη του διαλόγου 
μεταξύ τ«ν υπερδυνάμεων για 
τον αφοπλισμό και όλα τα με 
γάλα προβλήματα του κόσμοι».

Αναφερόμενος τέλος στην εξω 
τερική πολιτική της χώρας μας, 
δήλωσε ότι είναι σταθερά προση 
λωμένη στο ιδανικό της Ειρήνης 
•και αγωνίζεται με όλα τα μέσα 
προς την κατεύθυνση αυτή.

Είπε ακόμη ο κ. Παπούλιας ό­
τι η Ελλάδα’ είναι ένα χειρσπια 
στό παράδειγμα φιλίας και συνερ 
γασίας με τους βόρειους γείτονες 
παρά το γεγονός ότι ανήκομε σε 
διαφορετικά κοινωνικοοικονομι­
κά συστήματα.

Τελειώνοντας ο κ. Παπούλιας 
ανσφέρθήικε στη σημασία που 
δίδει η χώρα μας στη συνεργασία 
των μεσογειακών χωρών και τις 
προσπάθειες που καταβάλλει για 
την παραπέρα τόνωση της συνερ 
γασίας αυτής.

Το ψαροκάικο με το όνομα «Α­
γιος Νικόλαος» στο οποίο επέβαι 
ναν, από άγνωστη μέχρι στιγμής 
αιτία βυθίστηκε, με αποτέλεσμα 
να βρεθούν πνιγμένοι οι Αοτρΰπε

■κάκης Γιάννης του Μιχ. 58 χρό­
νων και Σκορδύλης Γιώργης του 
Ματθαίου 38 χρόνων, ενώ αγνό 
ούνται οι άλλοι δύο συνεπιβάτες 
της βάρκας.

Οι τέσσερεις που ήταν ερασι 
τέχνες ψαράδες, χάθηκαν στην 
περιοχή «Καλό Νερό» Σητείας.

Οι έρευνες πάντως από το Λι 
μεναρχείο τσυ Αγ. Νικολάου συ 
νεχίζονται για την ανεύρεση και 
των άλλων δύο, αλλά και για τα 
αίτια του ναυαγίου του ψαρο­
κάικου.

| Λόγοι και ανΐΙΛογοι

ΠΕΖΟΠΟΡΙΑΣ ΕΓΚΩΜΙΟΝ

Το Διοικητικό Συμβούλιο 
της Συνεργατικής Μηγ^κόη’

ΕΡΩΤΗΣΗ
ΤΩΝ κ.κ. ΚΕΦΑΛΟΠΑΝΝΗ
ΚΑΙ ΓΑΛΕΝΙΑΝΟΥ
ΓΙΑ ΤΗ ΣΟΥΛΤΑΝΙΝΑ

Οι βουλειπ4ς Ηρα«λείου της

ΚΑΤ(ΕΒί ΙΝΏ ι;ε τα πόδια κάθε 
πρωί στην πόλη από το πρσά- 
στειο Νέες Κλαζομενές όπου... 
εγκαταβιώ για πολλούς λόγους. 
Ο πρώτος γιατί θέλω να περπα­
τώ, να κινούμαι και να «φιλοσο 
φώ» καθ' οδόν ως περιπατητι­
κός... φιλοσοφος περί των εγκο 
σμίων και άλλων τινών. Δεύτε­
ρον γιατί θεωρώ πως στην ηλι­
κία μου ο περίπατος επιβάλλεται 
— όπως και σε κάθε ηλικία. Και 
τρίτον γιατί δεν μου περισσεύει 
χρόνος να τον ξοδεύω στη στά 
οη περιμένοντας το λεωφορείο 
και να μην έρχεται. Γιατί κατά 
τρόπο που μονάχα το ΚΤΕΛ γνω 
ρίζει τα επτάλεπτα δρομολόγια 
της γραμμής Κλαζομεναί — Μα- 
σταμπά, εκτελούνται από 20 λε­
πτά και πάνω. Και όταν επιτέ­
λους ευδοκήσει να φανεί κάποιο 
είναι γεμάτο και υπάρχει κίνδυ­
νος να μείνεις έξω. Οπότε, τόχο- 
σες το πρωινό σου.

ορθοστασίας. συνωστισμού 
φλυαρίας, που είναι το χειρότε 
ρο γιατί το πρωί ξεκινούν οι πε­
ρισσότεροι για να πάνε Τα ούρα 
τούς στο γιατρό, άλλοι για εξέ 
τάση, άλλοι για θεραπεία και ο 
κσθένάς αρχίζει να εξιστορεί — 
να δηγάτσ ι — τα πάθη του (ο ι 
γυναίκες προπαντός) πώς αρρώ- 
στησε. πώς έπεσε, σε τί για­
τρούς πήγε τί της είπε, τί φάρμα 
κα παίρνει, τί να τρώει, τί να 
μην τρώει, και όλο το συναξάρι 
της υγείας της.

ΑΛΛΑ και μέσα να μπεις έχεις 
ν' αντιμετωπίσεις, προβλήματα

ΤΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ όπως τώρα, 
με τόσο κόσμο υπάρχει και προ 
βλήμα μυρωδιάς και αερισμού. 
Η ατμόσφαιρα μυρίζει, ανθρωπί 
λα. γιατί στο λεωφορείο μπαίνου 
νε πλυμμένοι και άπλυτοι, σαπου 
νισμένοι και σσαπούνιστοι, μυρω 
μένοι και αιμύρωτοι. Μερικοί και 
με σκόρδο που κατεβάζει την πιε 
ση κι ανεβάζει τις υποτονικές αν 
δρικές ικανότητες, ο καθένας τέ­
λος πάντων με την δική του ο-

Συνέχεια στην 4η σελ.

ιΝ.Δ. κ.κ. Κεφόλογιάννης και Γάλε 
νιανός κατέθεσαν στη Βουλή ε­
ρώτηση για την Σουλτανίνα.

Στην ερώτηση τους οι δυο βου 
λέυτές σημειώνουν την καθυστέ 
ρηση στην εξαγγελία τιμής σοφά 
λείας της Σουλτανίνας και ερω- 
τούν τον υπουργό Γεωργίας, για 
τι καθυστερεί. Κίαι αν η Κυβέρνη 
ση έχει σκοπό να ορίσει υψηλότε 
ρη τιμή απ' αυτή των 136,60 
δραχμών, που ορίζεται από την 
αναπροσαρμογή της πράσινης 
δραχμής.

ΜΕΘΟΔΙΚΟ 
ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 

Πλατεία Πειραιώς γωνία

(Δίπλα στον Άγιο Δημήτριο) . 

Αρχίζουν, νέα ολιγομελή 

υπερεντατικά τμήματα για ανεξεταστέους 

όλων των τάξεων

Για πρώτη φορά στην Κρήτη στην Κοσμική

«DISCO ODYSSEY»
Στη ΧΕΡΣΟΝΗΣΟ

Παρασκευή - Σάββατο - Κυριακή

US

Ο πασίγνωστος Ιταλοαιγύπτιος

« Τ. R. »
τραγουδιστής και άνθρωπος Ορχήστρα

θα σας καταπλήξει με το ζωντανό, φανταστικό 

πρόγραμμα της ηλεκτρονικής DISCO.

REZERVE τηλ. 0897)22727

Γυμνασίου - Λυκείου

Πληροφορίες στον Φροντιστήριο 

και στα τηλέφωνα: 223612 — 222726. I
 ΖΗΤΕΙΤΑΙ I
<Προς ενοικϊαση από σοβαρή οικογένεια, σπίτι κα- 

λής κατασκευής, με κεντρική θέρμανση και τρία 
τουλάχιστον υπνοδωμάτια. Προσφέρονται πολύ <> 
καλοί όροι μίσθωσης. Πληροφορίες στο τηλέφω- 
νο 287012. J
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ΜΚΑΜΜ» «ΠΑΤΡΙΣ» Πέμπτη 1 Αυγόύοτου

ivwmd
ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ

τ.

LYxXpirriiPio
Ευχάριστο^ ΟφμόΐΜΤΗΐ ό­

λους όσους με ΐΜΜΚββήιποτϊ βκ- 
δήλωση μας παραΧΗιάβηκαί’ στη.
διάρκεια της αφρώστιας και
στο θάνατο του αγαπημένου ,μας 
συζύγου και πατέρα Αμιστ, Αν 
ΒΛΑΣΣΗ. Ιδιαίτερα μας συνυκί 
νησαν οι φιλότιμες προσπάθβι- 
ος των ιατρών του πρώην III 
ΓΕΟΚPATIOΥ Νοσοκομείου ικ.κι 
ΡεΟρμνιωτάκη και του Θεραπευ 
τηρίου ΙΚΑ Απολλώνιο, κ. Zap 
βάκη.

Η σύζυγος
ΚΓΚΗ ΒΛΑΣΣΗ
Τα παιδιά του
Ευρυδίκη, Ανδρέας.

ΔΩΡΕΕΣ ΓΙΑ ΤΑ ΕΡΓΑ

ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΤΙΤΟΥ

Για τα έργα στήριξης και α
νσκάίνισης του ιστόρίκόύ Ναού 
Αγίου Τίτου πρόσφεραν τα αντί 
στοίχα ποσά οι κάτοίθι:

— Οι κ. Εμμαϊίόυήλ και Αν 
να Κόπάκα δρχ ΤΟ.Ο(Χ>

— Οικογένεια Στεφάνου Παυ 
λάκη δρχ 2O.00C εις μνήμην 
του.

— Οικογένρια Ζαχαρία Μου 
ρτζίδη δρχ 15.000.

— Ο Σύνδεσμος Τουριστικών 
και Ταξειδιωτνκών Γραφείων 
Κρήτης δρχ 10.000

— Ο κ. Λάζαρος Μαρταβατ 
ζής δρχ 5.000

— ΟΙ κ. Δημήτριος Μάρκά 
πουλος δρχ 5.000

—· Η κ. Μαρία Αθητάκη, δρχ 
5.000 εις μνήμην του συζύγου 
της Ιωάννου

— Η κ. Κυριακή Βλάσση, δρ 
5.000 βις, μνήμην του συζύγου 
της Αριστείδη

—· Η κ. ΔήμηΤρα Δρακάικιη 
δρχ 3.000

— Η κ. Μίαρία Κουτεντάκη 
δρχ 3.000 εις μνήμην του συζύ 
γου της Μιχαήλ

—1 Οι κ. Ανδρέας και ΙΙεύ- 
κούλα Κουλάτσσγλου δρχ 2000

— Η κ. Κάλλίόπή, Νταβέλη 
δρχ 2.000.

— Η κ. Ιωάννα Μπετεινάκη 
δρχ 2.000

— Ο κ. Μανούσος Σταυραικά 
κης δρχ 2.000

— Ο κ. Πολύκαρπος Τζίκας 
δρχ 2.000 εις μνήμην των γονέ 
ων του

— Η κ. Στέλλα Παυλάκη 
δρχ 2.000 εις μνήμην Κλειούς 
ίερωνυμίδου

— Ο κ. Κ. Μπ. δρχ 3.500
— Ο κ. Δη,μήτριος Βελεγρά 

|WT? δρχ. ί.ΟΟθ «ς μνήμην Γεα, 
ργίου Μαραυγάκη

— Οικογένεια Γεράσιμου Α- 
ναστάσάκή δρχ 2.00b εις μνή 
μην Γεωργίόΰ Μαραυγάκη.

Τούς παραπάνω δφρητές η Ε 
νορία Αγίου Τίτου θερμά ευχα 
ριστκί.

ΡΟΜΑΝΤΙΚΑ
Ντιντιάνα Τξόαυνς και ο ναός 
του χαιμένοα θησαυρού
ΓΑΛΑΞΙΑΣ

Κυνηγώντας το πράσινο διαμάντ 
ΑΙΓΛΗ
Δμο για την κόλαση 
ΗΡΟΔΟΤΟΣ
Γκρέμλινς
ΑΜΟΡΕ
Οι γροθιές χορεύουν σάμπα
ΠΑΛΛΑΧ

Παρίσι, Τέξας
ΑΝΔΡΟΜΕΔΑ
Τα όργια του Δράκουλα 
ΚΡΟΝΟΣ
Μπόνυ και Κλάιντ... άλλα 
Ιταλικά
ΟΡΦΕΑΣ
Πλασμένη γιια έρωτα 
«ΑΝΤΥΑΝΝΑ»
Κραυγές της σιωπής
KRETA DRIVE3N
Η Ανϊτα το κορίτσι του έρωτα 
«SINE ΝΤΡΑI BIN» 
Πρωτόβγαλτες στον έρωτα

ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ
Ανοικτά όλο το 24ωρο'

Πατιερακή Εβίτα, Ιδομενέως 28 
Από 08.00—24.00

Λυριτξάκη Αικ. οδός 1821, 28
Από Ο8.0Ο—22.00

Σ.Φ. Κρυκαυράκη - Νιφοροπού-
λου, Λ. Καλακαιρινού 122

Από 08.00—20.30
Μηναδάκης Νικ. Λ. 62 Μαρτύ­
ρων 31
Στραταριδάκη Ελευθ. Πλ. Κορνά 
ρου

Διημερεύουσες και 
Διανυκτερεύουσες 
Κλινικές ΙΚΑ

Ay. Γεώργιος 
θεραπευτήριο ΙΚΑ 

»

Αγ. Γεώργιος
Ay. Χαράλαμπος
Ay. Ιωάννης

Παιθι)ικάι 
Χειρ)ικά 
Ορφικά 

Καρδ)ικά
Ουρ>κά 

Νευρικά 
Οφβ)κά

ΠΡΑΙΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ

1-8-85
I. Κοπιδόκης Λ, 62 Μαρτύρων 
Δ. Γιόμελος Λ. Πλαοτήρα 
Π. ΧειμωνίτηςΛ. Παπαναστασίου

ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ

'Γιαν. Παράσχος Λ. Κνωσού
Μ. Μαστρογι,αιννάκης, οδός Ευαγ 
γελιστρίος

ΑΠΟΥΣΙΑ ΓΙΑΤΡΟΥ
Ο γιατρός κ. Ν. Μπαχλι- 
τζανάκης Ειδικός Πνευμο 
νολόγος, απουσιάζει στο 
εξωτερικό, θα επιστρέ­
φει και θά δέχεται κανόνι 
κά στο Ιατρείο του, Πλα 
τέία Κορνάρου 42 και 
Γιαννιτσών 2, Ηράκλειο, 
την Δευτέρα 5 Αυγού­
στου.

0 ΚΟΥΤΣΟΣ ΜΑΣ ΘΕΟΣ,,
ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗ ΠΑΠΑΔΑΚΗ 

χή? Του κι έκαμε; τούς στίχους

ΘΡΥΛΟΣδΚΛΙ ΙΣΤΟΡΙΑ
ΠΡΟ ΑΠ' ΤΟ "ΒΟΤΛΙΣΜΕΝΟ ΑΛΟΝΙ
Τοϋ κ. I. Βογιατζάκη πολ. μηχανικού

Πέμπτη 1 Αυγούστου 1985
ΕΡΤ 1

5.00 Εκπαιδευτική
6.00 Α μπε μπα μπλομ
6.30 Ειδήσεις
6.45 Γσύντυ
7.10 Η Κύπρος κοντά μας
7.25 ΕΣΥ και η υγεία σου
7.55 Εικαστικά
S.25 Σφιμγσμέτρηση
9.00' Ειδήσεις
9.40 Η γλώσσα μας

10.00 Ελληνική ταινία
11.15 Ο αρχηγός της οικογένειας
12.100 Ειδήσεις

ΕΡΤ 2
5.00 Παιδικό πρόγραμμα
5.10 Γκριξλι Άνταιμς
6.00 Ειδήσεις
6.30 Σκιτσόπα ίχνιδίσιματα
7.00 Τα φαινόμενα του κόσμου

I 7.30 Μουσικό διάλειμμα
7.45 Μεγάλες προσδοκίες
8.1'5 Ενημέρωση αγροτών
8.50 Ο Ανδροκλής και τα 

. λιοντάρια του
9.30 Ειδήσεις

Ί 0.05 Κιν)φικές επιλογές
’ Τ2,00 Ειιέήσείς

ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ
ΕΡΤ 2 — Ρ)Σ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

Πέμπτη 1-8-85
05.55 Δίκτυο
07.15 Κάλήμέρα με τραγούδια
07.50 Δίκτυο
08.15 Ειδήσεις
08.25 Χρήσιμος οδηγός
08.30 Ισώς σας ενδιαφέρουν
9.00 Δίκτυο

10.05 Ραδί οχ,ρανΌΥ ρόφημα
10.20 Μελοποιημένοι ποιητές
10.40 Δίκτυο
11.05 ΚριγΓιικά - νησιώτιικα 

■■ραγούδια
11.45 Δίκτυό
12.05 Ενα μπουκέτο τραγούδια'
12.30 Η Κρήτη κι ο κόσμος της
13.00 Ειδήσεις
13.05 ίσως σας ενδιαφέρουν
13.30 Μες τσυ Αιγαίου τα νερά
14.00 Δίκτυο
16.30 Διακοπή
18.100 Ενα δειλινό...
19.3ο Δίκτυο
20,30 θεατρικές παρουσίες
21.00 Δίκτυο
21.30 Ειδήσεις
21.45 ΔιΧτμο

Η μέχρι σήμερα πνβυματική 
προσφορά του Νίκου Έιλάκη, 
ταυ Ηρακλοιώτη ποιητή, υπήρξε 
σημαντική και αξιόλογη, Εκδί 
δει και διευθύνει το «σοβαρο» 
και κυ/.υφροντισμύνυ πεφΐοδ.ΐ! 
κή «Κρητικές Εικόνες», που εί- 
ιναι γεμάτο κάθε μήνα καλοδια 
λεγμένα Κρητικά θέματα, Γι αυ 
τό, δίκαια, έχει κατακτήσει το. 
Κρητικό αναγνωστικό κοινό.

Και φέτος, ύστερα από κάμπο' 
σα έργα του, μας δίνει την ποιη> 
τιιςή συλλογή τού: «Οι ΚΟΥΤ­
ΣΟΣ ΜΑΣ ΘΕΟΣ».

Και πρώτα πρώτα ας σταμα 
τήσουμε στον τίτλο. Αλήθεια 
φαντασθήκατε ποτέ το θεό να 
Κουτσαίνει Τον φανταστήκατε 
ποτέ κουτσό; Μπορεί άραγε να 
είναι κουτσός; Όχι ®βάια. Αλ 
λά γιατί και να μην . είναι; Haw 
να ξέροημε;. Μήπως τον είδε πο 
τέ κάνεις; Από τότε που θα γεν 
νηθούρίέ, μας λένε, ότι ο θεός 
μας έπλασε κατ εικόνα και καθ 
ομόίώση τόυ. Λάθος!!! Είμείς 
τον έχουμε πλάσει κατ εικόνα 
καί καθ ομοίωση μας. Και του 
έχόύ|ίε δώσει τα προτερήματα 
καί τα ελώττώιματά μας. Κι ο 
ποιητής, σε κάποιο σημείο του 
όργόυ του, διέρωτάται: Θεός j 
και ιδρωμένος! Τούτον τον κου ί 
τσό θεό, μας λέει ο ποιητής, ! 
ότι τον απαπησε από μικρός. I 
ίΚαι τον φανταζόταν νά φορεί j

του. Και το λεπτό και ευγενικό 
άρωμα της μεγάλης του αγά­
πης για την ποίηση,, ανέβασε 
τη σκέιψη του σε ύψη ουράνια 
κι είδε από εκεί, από τον κόσμο 
των ιδεών κατά τον Πλάτωνα, 
καλύτερα και πλατύτερα όσα 
'υμνεί και περιγράφει.

Η δυνατή του ποίηση,, ενθου 
σίάζέι, ανεβάζει την ψυχή και 
καλλιεργεί το πνέφα. Ο ποιη 
τής ζέστανε τους στίχους του 
ιμε τη ζεστή; καρδιά του και τους 
σμίλεψε με τα καλύτερα σύνερ 
γα της τέχνης του..

Ο στίχος του Νίκου Ψιλάκη 
είναι «ελεύθερος» σύγχρονος 
και μοντέρνος, χωρίς παραδο­
σιακά φιασίματα και καλούπια 
-μετρική ομοιοκαταληξία. (Χω­
ρίς βέβαια, τούτο να σημαίνει ό 
τι η παραδοσιακή ποίηση δεν έ 
χει ποιότητα και ομορφιές. Και 
λόδουλεμένος και μεστός σαν 
καλομεστομένο στάχυ. Μα και 
σκληρός σαν το πέτρα μύγδαλο. 
Σκληρός, από την άποψη, ότι 
πρέπει να τον 'μελετήσεις, να

κουραστείς, κι όταν, (μετά από 
χίλιους δυο κόπους, καταφέρβις 
και σπάσεις το αμύγδαλο, να 
γευτείς επιτέλους την ψίχα; τού 
του του ώριμου καρπού.

Η ποιητική' συλλογή του Μ 
κου Ψιλάκη πρέπει να στολίσει 
τη βιβλιοθήκη κάθε Κρητικού 
και κάθε Ελληνα που ενδιαφέρε 
ται για την ποίηση και τη λογο 
τεχνία.

Τελειώνοντας, ευχαριστώ' το, 
φίλο Νίκο Ψιλάκη για τη χαρά 
και, τις ευχάριστες στιγμές που 
ένιωσα από το διάβασμα του έ 
ργαυ του και από την προσπά­
θεια να σπάσω το πετραμύγδαλο 
του, και παράλληλα δίνω παρα 
κάτω' έν μικρό απόσπασιμκ»—δει 
γμα από την ποίηση του:

«Ομπρός οι μπαλλάντες, οι υ 
μέναιοι, οι τραγουδιστές του ο 
νείρου κι ακοχόυθάνε τα πτώμα 
τα του κίτρινου ποταμού, τα ρα 
γισμένα δόντια των Ισπανών
τρυ 3ι6, το χαμένο , σώμα του 
Φρεντερίκο Γραρθία Λόρκα, 
τα οράματα του Νερούντα, οι 
ματωμένες σημαίες, οι άστεγοι' 
Παλαιστίνιοι....

Προς τον Κύριον Διευθυν­
τήν της εφημερίδος «ΠΑ- 
ΤΡΙΣ»
Φίλε Κύριε Διευθυντά,

Εις το υιπ αρί'θ. 11704 της 
27ης λήγοντας φύλλον της εγκρί 
rrou 'εφημερίδος σας και εις την 
πρώτην σελίδα1 αυτής, εδημοσψεύ 
0ή είδησις υπό τον τίτλον «Σε 
θεατρικό χώρο θα διαμορφωθεί 
το Βουλισμένο Αλώνι». Εις δε το 
κείμιενον της ειδήσεως αναγράφε- 
ταιμεταξύ των άλλων ότι «ο φυ 
σιικός αυτός χώρος ανακαλύφθη­
κε από το; Δήμαρχο κ. Καρέλλη».

Σχετιικώς έχω· ναι σημειώσω1 τα 
ιδξής ως κάπως γνώστης της πε- 
ριοχής, καθόσον, .μητρόθεν, κατά 
γόμαι εκ της Μινωικής Τυλίσιου.

Α) Το Βουλισμένο Αλώνι κατά 
τας απόψιεις επιλέκτων οπηλαιολό 
γων, οφείλεται εις τοπικήν προ 
χιλιετηρίδωιν καθ'ίζήσιν (καίλω- 
μα) του φυσικού εδάφους. Τυγ 
χάνει δε γνωστόν, έκπαλαι, εις ό­
λους τούς κατοίικούντας εις τους 
οΐ'Κίρμοΰς του Β. Δυτικού Μαλε 
βιζίου. Κατέστη δε, έτι περισσό 
τερον γνωστόν και εις την υπό 
Ασιιπον Κρήτην, ότε μεταξύ των 
ετών 1919 έως 1925. διηνοίχθη υ 
πό του Ελληνικού Κράτους (δια: 
τΠί ΧΡήΟΊμοποιήσεως και Τούρ­
κων αιχμαλώτων της πρώτης φά

ΑΡΧΙΕΡΑΤΙΚΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
HMK

. «Λ
u »ι ms,λ . νί«ν«νΗ*,ί 

Μγ^βΝίΑ^ί
< t >4 ΛάιΛ» 7 

®
Wih Τι Μ«ημ ΤΤΛβΓΤΚ««Ι·ν
, ·ΜΜ1, ΜλΓΡΙΠλΗ* 

ή
HpAMeiON · CPHTHK

.Κρητικές βράκες και χοντόπετ 
σα στιβάνια. 'Και τα γένια ταυ 
πυκνά σάν των γερόντων κρη 
τικών που θώρούσε. Ποτέ όμως 
δεν τον φαντάσθηκε εκδικητή 
και πολεμοχαρή μ« κεραυνούς 
και δόρατα. Και φυσικά δεν 
είναι. Γιατί τότ® τι θεός θα ή­
ταν.

Δεν ξέρω, αν ο θεός μας κου 
τσαίνει. Αν είναι ικουτσός ή· 
όχι. Ωστόσο, εκείνο που διαπΐ 
στωσα είναι ότι η ποίηση του 
Νίκου Ψιλάκη δεν κουτσαίνει 
καθόλου. Στέκεται γερά σε στέ 
ρεα και δυνατά πόδια.

Η ποίηση, και γενικά η, λογο 
τεχνία αγωνίζεται για την ψυ 
χική και πνευματική. καΣλιέρ 
γεια του ανθρώπου. Στον ποιητι 
κό στίβο και το μεγάλο αγώνα 
για το πνευματικό ανέβάσμα 
του ανθρώπου έχει μπει ο ποιη
τής πριν λίγα χρόνια καιρεόλ
λα έργα ταυ.

I I
3

>. Και τώρα συνβχί | 
ΤΤΪΛΛ -π-ί\ι 1 Sζ«ι μι: τούτη την ποιητική: σολ

λογή του, που την αφιερώνει 
στην «όρη τρψ^ την Εφη και 
στα παιδιά όλου του κόσμου.

Την Κυριακή 4 Αυγούστου τελούμε στο χωριό Ατσιπά 
δες Μονοφατσίού;, Αρχιερατίικό μνηιμόσυνο1 σαράντα ημιε- 

, ρών από του θανάτου του προσφιλούς μας συζύγου, πατέ 
ρα, αδελφού κ α ι πα ππού

Παπά ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΠΛΕΥΡΗ
Η σύζυγος: Ειρήνη, Γ. Πλεύρη.
Τα παιδιά: Βασίλης και Στέλλα Πλεύρη, Κώστας και Σόφίαι 
Πλεύρη, Αδαμάντιος και Κατερίνα Πλεύρη,, Μ-ηνάς και Αγγε 
λική Πλεύρη, Μαρία Τζώρτζόγλου, Αντωνία και Γιώργος 
Αναστασάκης, Ζωή και Γιώργος ΠαπαδάιΚης.
Οι λοιποί συγγενείς.
θα ακολουθήσει γεύμα στις Ατσιπάδες.

ΜΝΗΜΟΣΫΝΟ
Την Κυριακή 4 Αυγούστου στις 8,30 το> πρωί στην εκ­

κλησία του Χριστού στα χωριό Σταυράκια θα τελέσουμε 
ετήσιοι μΜηιμόσυνο1 στην μνήμη του αγαπημένου μας συζύ 
γου, πατέρα, γιού, αδελφού και θείου

αμένά

1—9

·;

»ϊ

λ

τ κ ,α ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κιυριοκηι 4 Αύγουστου στις 8,30 το πρωί στην εκκλη 

σία του Αγ. Πνεύματος Αρχανών θα τελέσομε ετήσιο μνη 
ιμόσυνο στην μνήμην της αγαπημένης μας και αξέχαστης συ 
ζύγου, μητέρας, αδελφής, γιαγιάς και θείας

Βέ-ΕΜ-ΕΦ .

Ο Ηρακλειώτης ποιητής έ;κθ' | 
ψε τα άνθη του τα μοσχομυρι- ί 
—από1 το περιβόλι της ψυ j

Π<
Έγχρωμο — Αυστηρώς Ακατάλληλο

»

£

ΟΙ ΓΡΟΘΙΕΣ ΧΟΡΕΥΟΥΝ ΣΑΜΠΑ 
Παραγ. 1985. Τέρενς Χιλλ, Μίπαντ Σττένσερ

ΘΕΡΙΝΟΣ «ΚΡΟΝΟΣ» 
Τηλ. 28307· — Σήμερα

ΜΠΟΝΥ ΚΑΙ ΚΛΑΊ ΝΤ... ΑΛΛΑ ΙΤΑΛΙΚΑ 
Η σεξοβόμβα Ορνέλλα Μούτι σε μια κωμωδία με πολύ 

σεξ και γέλια.

ΠΑΡΙΣΙ, ΤΕΞΑΣ
Η μεγάλη δημιουργία τσυ Βιμ Βέντερς με την Ναστ. Κίνσκι

ΚΙΝΗΜθρΒθΣ^Τ(Χί^ 

Έναρξη 8,80 μ,μ.
Η ΑΜΝΙΤΑ ΤΟ ΚΟΡΙΤΣΙ ΤΟΥ ΕΡΩΤΑ 

Ελληνικό

Πάτμου 1S — Πατέλλ^ 
ΚΡΑΥΓΕΣ ΤΗΣ ΣΙΩΠΗΣ 

Με τον Χαιμ. Γσυόττερλσον

«.·
Σε ανοξείδωτο Cromagran 18/10

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 4 Αυγούσταυ και ώρα 8,30 π.μ. 

στον Ι.Ν. Αγ. Κων)νου ('Νεκροταφείο) ετήσιο1 μνημόσυνο 
για την ανάπαυση της ψυχής του αγαπημένου μας συζύ­
γου, πατέρα, υιού και αδελφού

«ΗΡΟΔΟΤΟΣ»Ν. Αλικαρνασσός — Τηλ/: 2Μ830 
ΓΚΡΕ»ΛΙΜΕ

Αθώα πλάσματα που γίνονται ευχαρίστως εφιάλτης

-«ΡΟΜΑΝΤΙΚΑ»Παναγίτσα Μασταμπά — Τηλ. 231850
Η μεγαλύτερη επιτυχία τσυ Στί’βενς Σπίλμπερκ 

ΝΤΙΝΤΙΑΝΑ ΤΖΟΟΥΝΣ
ΚΑΙ Ο ΝΑΟΣ ΤΟΥ ΧΑΜΕΝΟΥ ΘΗΣΑΥΡΟΥ

Κάτι τό πολύ εκλεκτό
ΚΥΝΗΓΩΝΤΑΣ ΤΟ ΠΡΑΣΙΝΟ ΔΙΑΜΑΝΤΙ

Με τον Μάικλ Ντάγκλας και την Κάθριν Τέρνερ

ΔΥΟ ΓΙΑ ΤΗ ΚΟΛΑΣΗ
Με τον Ρότζερς Μουρ και Λη Μάμβιν

όρα 6 μψ.
ΓΙΑ ΕΡΩΤΑ

Στάση Μαρινάκη (Δίπλα Βενζινάδικο SHEL) Τηλ. 224973 
Ενά πανηγύρι τρόμου, ο δράκουλας και οι 40 κούκλες 

ΤΑ ΟΡΓΙΑ ΤΟΥ ΔΡΑΚΟΥΛΑ

κ»ν)φβ< ΑυτΜίνήΓυν — ΚοτΗνη χΜ, 

Εναρξη ώρά 8,80 μ.μ.
ΠΡΩΤΟΒΓΑΛΤΕΣ ΣΤΟΝ ΕΡΩΤΑ

Αυστηρώς Ακατάλληλο

τιμές για τώρα 
ncnouna για παντα

ΠοίΛέθάλήεςυπέροςεςβημιοί^ σάς περιμένουν 

τπςΒΕ-ΕΜ-ΕΦ.
Λ. Δηρακρατίας 7 ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΤΛλ. 224181

ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΠΛΑΚΑΚΙΑ
Παντός τύτίου και για όλο το σπίτι.

Απεριορίστου αντοχήζ
Επαναστατικές Αναμικτικές και 

θερβοστστιχές μπαταρίες ΣΟΥΗΔΙΑΣ

ΑΛΕΚΟΣ ΜΕΛΙΣΣΑΡΗΣ
Κυδωνιάς 12 (πλησίον ΟΤΕ) — Τηλ. 243621

ΣΧΟΛΗ 
ΟΔΗΓΩΝ 
«Ο ΜΑΚΗΣ» 

ΜΑΡΚΟΣ 
ΞΕΝΙΚΑΚΗΣ

Γρήγορη εκμάθηση
ΓΙΑ ΤΟ ΣΥΜΦΕΡΟΝ ΣΑΣ 

Οδός Βιόννου 9 (Πλατεία Κορνάρου)

Τηλ. 244-298

ΣΟΦΟΚΛΗ Κ. ΜΑΡΑΓΚΑΚΗ
Παραικσλούιμε όίσους θα ήθελαν να τον τιμήσουμε με την πα 

<ρ ουσία τους να παραβρεθούν.
Η σύζυγος: Πόπη Μαιραγκιάκη.
Τα παιδιά: Κώστας - Χαρούλα - Σοφοκλής
Οι γονείς: Χαρίκλεια Μαραγκάκη, Γιάννης και Χρυσούλα Σπι 
θάκη.
Τα αδέλφια: Μανώλης κα'ΐ Χρυσούλα Μαρσγκάκη, Γιάννης 
και Ευαγγελία Μαραγκάκη, Δημήτριος και Ευαγγελία, Μο- 
ραγκάκη, Γεωργία χα Τηλέμ. Μαραγκάκη, Ειρήνη και Γεώρ 
γιος Ασμαριανάικης, Μιχαήλ και Χρυσούλα Μαραγκάκη, Νικό 
λαός Σπιθάκης, Μαρία και Χρόνης Παπαδάκης.
Οι θείοι,,τσ ανήψια, οι λο'ίποί συγγενείς.
Σημ.: Αναχώρηση λεωφορείου από Χανιόπορτα ώρα 8 π.μ.

ΕΥΘΑΛΙΑΧ ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗ
Παραικαλσύμε όσους θια ήθελαν να την τιμήσουν με την πα 
ρουσία, τους να παρ'αβρεθσύν.
Τα παιδιά: Νικόλαος και Ευσεβία Καζαντζάικη, Μιχάλης Χο- 
χλιδάκης.
Τα αδέλφια1: Γεώργιος και Ελένη Κρασανάκη.
Τα εγγόνιά: Γεωργία Καζάντζάκη, Κώστας Καζαντζσκης, Γε 
ωργία Χοχλιδάικη, Ευαγγελία Χοχλιδάκη, Δημήτριος Γρηγο 
ράκης.

. Τα ανήιψια, οι λοιποί συγγενείς.

ΘΕΟΔΩΡΟΥ ΧΑΤΖΗΑΝΕΣΤΗ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα- 
ραστούν.
Η σύζυγος: Μόρια Χατζηανέστη.
Τα παιδιά: Θεόδωρος - Τζένη.
Οι γονείς. Μανόλης και Μαρία Χατζη-ανέστη, θεοχάρης και 
Ευγενία Κοτρονάκη.
Τα αδέλφια: Κατερίνα και Σταύρος Σκουλικάρης, Γιώργος 
Χατζηανέστης, Μιχάλης Χατζηανέστης, Νίκος Χατζηανέστης 
Οι λοιποί συγγενείς.

αεως της ατυχούς Μικρασιατικής 
Εκστρατείας) η παλαιό Εθνική Ο 
δός από της γιεφύρσς του Γαζα 
νοό Ποταμού προς Μάιραθον και 
Δαμάσταν, ήτις οδός διέρχεται α 
πό το Νότιον άικρον του ανωτέ 
ρω φυσικού κοιλώματος.

Εποιμένως ο> Δήμαρχος κ. Εμμ. 
Καρέλλης «δεν ανεκάλυψε το Βου 
λισμένο Αλώνι» αφού ήτο γίνω 
στή έκπαλαι η ύπαρξις του1 εις χι 
λιάιδας χιλ,ιάιδωιν. Απλώς και μό­
νον έκρινε μετά του κ. Μίνωος 
Βολονάικη, ότι «τυγχάνει κατάλλη 
λ,ας φυσικός χώρος δια θεατρικός 
μουσικάς και χορευτικός παρα­
στάσεις».

Β) Επί τη ευκαιρία δε ας μου 
'επιτροπή να αναφέρω1 και μίαν 
τοπικήν παράδασιν δια το Βουλι 
σμένο Αλώνι, ως μου την διηγή 
θησαν οι αείμνηστοι θείοι μου 
Κων)νος και Σωκράτης Βμμ. Χα- 
τξιιδάικης και η αείμνηστος μηρέ 
ρα μου και αδελφή των ανωτέρω, 
Κατερίνη.

Κατά την παράδασιν αυτήν, · 
εις την ως άνω θέσιν, υπήριχεν 
προ αμνημονεύτων ετών ένσ πο 
λύ μεγάλο αλώνι. Εις το οποίον 
συνεκιεντρώνοντο υπό των Τυ- 
λισσνών, τα θερισμένα δεμάτια 
των σιτηρών που εκαλλιέργουν 
εις τα πέριξ γόνιμα εδάφη. Ιδίως 
δε εις το υψίπεδρν κάτωίθεν της 
βουνοκορφής, το γνωστόν ως 
Κάμπας του Στρουμπουλού, από 
το όνομα της ομωνύμου κορυ­
φής. Απαράβατος δε όρος ήτσ, 
δι όλους ταυς γεωργούς, ότι δεν 
έπρεπε να εγίνσντο εκεί γεωργικά ί 
εργασίαΊ κατά τας εορτασίμους

ημέρας της Ορθοδοξίας.
Γ) Ένας όμως γεωργός που ε- 

βιά'ζετο να αλωνίσει τα σιτηρά 
του, ενόμισε ότι ήιμπόρούσε, α- 
τιμιωρηιτεί, να παραβη το έθος 
και την π,αράδοσιν. Έτσι την 
2Cqv Ιουλίου, ημέρα της εορτής 
του Προφήτου Ηλία, έζεψε «το 
ζευγάρι με τα βούγια του και με 
το βώλόούρο» και άρχισε να α- 
λωνίζει προτρέπων τα ζωντανά 
του με την φράσι ν «Γύρω - γύρω 
γειά οας, τ' άχερα είναι δικά σας» 
Μέοισ δε στοι αλώνι, λέγεται ότι, 
υπήρχαν και έβοσκαν μια κλώσσα 
με τα κλωσισαπόύλια της. Τότε, 
θρυλείται ότι έγινε η τοπική κα- 
θίζήσις, εχάβηκαν δε και ο ζευ­
γάς και τα βούγια με το βολόσυ 
ρο και η κλωσοού με τα κλωσσο 
πού/υα της.

Δ) Επικρατεί δε η φήμη ότι, 
εάν κάποιαν 2Όην Ιαύλίου ντάλλα 
μεσημέρι ακριβώς περάσει κά­
ποιος από το «Βσυλισιμένο Αλώ­
νι» υπάρχει η βεβαιότης ότι θα 
ακούσει τις κρωγμέςτης κλώσισας 
και ται τιτιβίσματα: των κλωσσο 
πουλών. Αυτά ως προς την Τόπι 
ικήν παράδασιν.

Ε) Ακόμη ας μου επιτροπή να 
προσθέσω; και ται εξής. Εις την 
περιοχή αυτή υπάρχουν δυο1 φυ 
σακά σπήλαια. Το ένα; είναι «ο 
οπήλιος του Καμηλάρι» και το 
άλλο «ο οπήλιος της Τραπέζας» 
εις τον οποίον, λέγεται ότι υπάρ 
χει και πόσιμο νερό. Ρίπτω την 
ιδέαν τόσον προς τον' κ. Καρέλ 
λην όσον και προς τον κ. Πράε 
δρον της Κοινότητας Τυλίσσου 
(εις την τοπικήν αρμοδιότητα
του 
ρω

οποίου υπάγονται αι ανωτέ 
πιερ ιοχαί) όπως εξετάισουν

την δυνατότητα δημιουργίας 
δρόμων στενού πλάτους βατών 
εις τροχοφόρα', προς ευχερή επί 
σκεψ:ν των σπηήά'ίών.

ΣΤ) Περιαίνων θέλω να ελπίζω, 
ότι φ σκοποήμεναι προς εκτέλε 
σιν εργασίαι διαμορφώσεως εις 
θεατρικόν χώρον του «Βουλισμέ 
νου Αλωνιού» δεν θα επιφέρουν 
ουσιώδεις μεταβολάς εις το θαυ 
μάσιον αυτό τοπίον με την τό­
ση παράδοσιν.

28-7^19'85

Σ.

Εμχαριρτώ δια την φιλοξενίαν 
Ιωάννης Βασ. Βογιατζάκης

Πολιτικός Μηχανικός 
'Επίτιμος Επιθεωρητής

Δημοσίων Έργων
«Π»: Εχει λάθος ο κ. βογια 

τζάκης σε ότι αφορά την 
αφορμή από την οποία πιά 
νεται γιρ να γράφει για το 
Βουλισμένο Αλώνι. Δεν είπε 
ο κ. Δήμαρχος ότι το... ανα 
κάλυψε αυτός. Εκείνο που εί 
πε, είναι ότι το Βουλισμένο 
Αλώνι, προσφέρεται για εκ 
δηλώσεις ως φυσικός χώρος. 
Και αυτό, είναι κατά κάποιο 
τρόπο ανακάλυψη, ή τουλά 
χιστο πρωτότυπη ιδέα για 
το Ηράκλειο.

ΜΙΣΤΕΡ KPHtH 85
(WABBA

Παγκόσμια Ένωση Σωμάτικής Διάπλασής)

Τα πιο γυμνασμένα, και πιο τέλεια σώματα 

της Κρήτης, στη διεκδίκηση του επίζηλου τίτλου.

ΚΥΡΙΑΚΗ 18 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ
ΩΡΑ

ΣΤΗ

10 μ.μ.

DISCO
«APOLLONIA»

Δηλώσεις συμμετοχής στη Διεύθυνση του 

HELTH STUDIO
Τηλ.: 286111

***’*******««ιΛ^^

IAN TOURS
ΕΒΑΝΣ 32 — Τηλ. 289171 — 286336

; ΕΚΔΡΟΜΕΣ ΜΑΣ
α)από2—11 Au γούστου:

Πήλιο — Λάρισα — Καστοριά — Πρέσπα —- 
Μετέωρα — Γ ιάΥνενα — Πάργα — Λευκά­
δα — Πάτρα — Ζάκυνθος.

β) από 11—19 Αυγούστου:
Θεσσαλονίκη — Παναγία Σουμελά — Χαλκι­
δική — Θάσος.

γ) από 20—29 Αυγούστου:
Γύρος Πελοποννήσου — Ζάκυνθος.

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΧΡΩΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΒΕΡΝίΚΙΩΝ

X Ρ Ω Μ Ε Τ Α. ε.
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΧΗ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ — Τηλ.: 222-215

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ
Για την καλύτερη εξυπηρέτηση του τεχνικού 

κοσμου και γενικά του Κοινού, σας γνωρίζομε ότι ! ’ 
; ανοίξαμε το πρώτο πρατήριό μας * ί

στην Λ. Ικάρου 74 (Στάση Καλογερίδη)
Απο το πρατήριό μας μπορείτε να προμηθεύε- ί' 

σθ; τα υψηλής ποιότητας προΊ οντα μας 11
ΜΕ ΤΙΜΕΣ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟΥ ; ί

3 ΧΡΥΣΑ ΒΡΑΒΕΙΑ ΠΟΙΟΤΗΤΟΣ ί;
Τα ΧΡΩΜΑΤΑ μας παράγονται με τις προδια ' I 

[ γραφές της BENJAMIN MOORE του μεγαλύτε- < 
• ρου εργοστασίου παραγωγής χρωμάτων του κό- ί' 
। σμου. <;
: Οποιοδήποτε πρόβλημα έχετε, τηλεφωνήστε ί:

μας να σας δώσουμε υπεύθυνες πληροφορίες, χω '' 
ρίς καμιά υποχρέωση. ; *

1ο ΠΡΑΤΗΡΙΟ Λ. ΙΚΑΡΟΥ 74 Ι·
(Στάση Καλογερίδη) ; ί

Υ° σα^ ^ζ^^ΠΡετήσουμε.
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ΑΠΩΛΕίθΗ σκυλάκι Πέκινουά το 
πιο μικρό μέγεθος, ανοιχτό καφέ. 
Παρακαλείται ο ευρών όπωςτηλε 
φωνήσει 232221 κ. Γ. Μαράκη.

(Δ49'4) 1—2
ΧΑΘΗΚΕ γυναικεία τσάντα με βι 
βλιάιρια υγείας στο όνομα· Ροδι- 
τάκης, με παιδικά ρούχα από το 
Υγειονομικά μέχρι την Καινούρ­
για Πόρτα. Παρακαλείτάι ο ευ­
ρών να τηλεφωνήσει στο 771223.

(Δ493) 1—2

ΑΓΟΡΑΖΟΜΕ HONDA 50 CC (πα 
πάκια) μεταχειρισμένα σε καλή 
κατάσταση. Πληρωμή μετρητοί;. 
Πληροφ. τ ήλ. 243335.

(Δ484) 1—8
ΕΠΙΣΚΕΤΑΖΟΜΕ

ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ ΣΑΣ: Τηλεοράρεις, 
ραδιομαγνητόφωνα, Πικ-απ, STE 
REQ και απλά. Ταχεία εξυπηρέ 
τηση. Τιμές χαμηλές. Τηλ. 288- 
683. (Δ485) 1—10
ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΜΕ παντός τύ­
που ΥΔΡΑΥΛΙΚΕΣ ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ, 
ΑΠΟΦΡΑΞΕΙΣ και καθαρισμό λέ 
βητος. Πληροφ·. τηλ. 233348 κ.
Νικήτα. 

(Δ483) 1—12

ΠΙΤΣΑ ΔΙΑΘΕΤΟΜΕ ΣΕ 
ΜΑΓΑΖΙΑ. Η ΠΡΩΤΗ ΠΙ­
ΤΣΑ ΣΕ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΚΑΙ 
ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΣΤΟ ΗΡΑ­
ΚΛΕΙΟ. ΓΝΗΣΙΑ ΙΤΑΛΙ­
ΚΗ. ΓΙΑ ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΕΣ 
ΤΗΛ. 288970 π.μ. και 225- 
880 μ.μ.

(Δ492) 1—10

ΙΑΤΡΕΙΟ
ΜΙΚΡΩΝ ΖΩΩΝ 

ΜΙΣΤΡΙΩΤΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ

Ρόδων 28

ΤηΑ. 222585

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματική 
ιότέγη οδός Ευρώπης 8 (πίσω από 
τον Αγ. Τίτο). Τηλ. 284788 από 
9—12 μεσημέρι και 5—7 μ.μ. εκ 
τός Σαββατοκύριακο.

(ΕΊ34) . 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 4άρι 
Πληρόφ. τηλ. 225035.
JRPU, ι—2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ χώρος 150 τ.μ. 
στην κοινότητα Καλλιθέας για ε 
παγγέλματική στέγη. Τηλ. 287- 
301, 280996.

(Ε131) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα, Αν 
των ίου Μπετιεινάκη 42, τηλ. 0891 
-22331.

(Ε133) . 1-4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ πλήρη επιπλω 
μένα κάι κφγρύιργιά διαμερίσμα­
τα πλησίον του Κολυμβητηρίου. 
Πληροφ. τήλ. 250750.

(Ε132) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
με. πλήρη επίπλωση κοντά στη 
θάλασα στου Κόκκινη Χάνι. 
Πληροφ. τηλ. 286803 σε ώρες 
καταστημάτων.

(Ε50) 1—20
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο 1ου ορό 
φου προσόψεως 50 τ.μ1. κάινούρ 
γιος κατασκευής στην Λ. Καλοκαι 
ρινού 204 τηλ. 288902 και 281- 
409

(Έ129) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην περιοχή Γιό 
φυρο, κοντά στα παλαιό ΚΑΤΕΕ 
ευρύχωρη κάι πολυτελής γκαρσο 
νιέρα. Πληρ. τηλ. 241981.

(Ε122) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μαγαζί 52 τ.μ. με 
πατάρι (πρώτη πάροδος Χαριλά 
ου Τρικούπη από την Όαση, 
Πληροφ. τηλ. 283416.

(Ε126) 1—8
ΕΝΟΙΚΙΑΖΩ 2 διαμερίσματα, ένα 
3άρι και ένα· Σάρι εις θέση Αμνι- 
σός Ηρακλείου. Τηλ. 243748 — 
0891)22240.

(Ε118) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 115 
τ.μ. στην Αγ. Μαρίνα Καμινίων. 
Πληροφ. τηλ. 243013.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΖΗΤΕΙΤΑΙ τηλέφωνο προς αγο­
ρά, περιοχή 62 Μαρτύρων (Κα 
μίνια). Πληροφ. τηλ. 223578 από 
10—1 μ,μ.

(Ζ198) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικόπεδο πάνω από 4 
στρέμιματά στην περιοχή Τού 
Κυρτερού. Τηλ. 243663, ώρες 
γραφ··εί>ου.

(2195) 1—2
ΖΗΤΕΙΤΑΙ χειριστής από τεχνική 
Εταιρεία τηλ. 243663.

(2197) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ νεαρός για σουβλατζί 
δικό μέχρι 18 ετών. Πληροφ. Λ. 
Κάλακριρινού 132 κ. Παγκαλάκη.

Η AVIS ΖΗΤΑ φανοποιό για το 
συνεργείο της. Πληροφ. κ. Κου- 
κουράκη, τηλ. 285840.

(ΣΙ 66) 1—4
ΖΗΤΕΙΤΑΙ Ηλεκτρονικός κατά 
προτίμηση χωρίς στρατιωτικές 
'υποχρεώσεις, να αναλάβει υπεύ­
θυνα SERVIS και ηλεκτρονικές 
κατασκευές. Πληροφ. τηλ. 235- 
032, ώρες λειτουργίας καταστη 
μάτών.

(ΣΙ 59) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ γυναίκα χωρίς οικογε 
νειακές υποχρεώσεις για την περί 
ποίησή ηλικιώμένης κυρίας. Εξα­
σφαλισμένος ύπνος και τροφή, 
μισθός ικανοπαιητικός. Πληροφ. 
τηλ. 232559.

(Ζ160) 1—4

(Ζ193) 1—6
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 2 κοπέλλες για να 
εργασθούν οε Ρέστωραν, στο 
Λιιμ. Χερσονήσου, η· μία απάραί- 
τητα .χα γνωρίζει Αγγλικά. Πληρ. 
τηλ. 235068 όλες τις ώρες.

(Ζ194) 1—5
ΑΠΟ το «Ελληνικό Πρακτορείο 
Διανομή; Ξένου Τύπου ΕΠΕ» ζη­
τείται υπάλληλο; τελειόφΌίτο; 
Λυκείου. Πτυχίο ΚΑΤΕΕ επιθυμη 
τό. Πληροφ. Καρία; 89, τηλ. 289 
84C, 6-—8 μ.μ.

(Ζ196) 1—2
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ παρά της INTER 
HELLAS δεσποινίδες ή κυρίες 20 
—40 ετών να εργαστούν με μι­
σθό και ποσοστά. Μισθός 45.000 
— 80.000 μηνιαίως. ·Πληροφ. 
στην οδό 1770 αρ. 13 έναντι υ- 
ποδ ημ α το πωλείο υ Τ ζόυλι α δάκ η 
τηλ. 223748 — 221853 ώρες γρα 
φείου.

ΧΕΙΡΙΣΤΗΣ Κλαρκ και ηλεκτρολό 
γο; εγκαταστάτης ζητά ανάλογη 
εργασία. Πληροφ. τηλ. 0892)91- 
2Ίι6 από 6—9 μ,μ. κ. Παντελάκη.

(Ζ170) 1—3
Η ΚΑΦΕΤΕΡΙΑ «DAY NEWS» ζη­
τεί να προσλάβει κοπέλλα ευπα­
ρουσίαστη. Πληροφ. τηλ. 280- 
864 μετά την 4ην μ.μ.

(Ζ171) 1—10

(Ζ192) 1—5
Οργανωμένος και έμπειρος Εργο 
λάβος μπετόν Ζητείται από Τεχνι 
ική Εταιρεία1 με καλούπ; τοιύλάχι- 
στον 500 μ:2 γιαι την κατασκευή 
μεγάλου οικοδομικού έργου. Πλη 
ροφ. τηλ. 284155 κάθε μέρα πληιν 
Σαββάτου ώρα 10—2 π.μ·.

(Ζ193) ί—5

(Ε116) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ σπίτι αποτελούμενο 
από ισόγειο 90 τ.μ. τελειοποιη­
μένο· και Ιο όροφο μόνο ταρά­
τσα εις Τη συμβολή των δρόμων 
Λ. Ιωνίας και Σολωμού. Γίνονται 
δεκτές σοβαρές προτάσεις. Τηλ. 
237271 και 237636.

(Π323) 1—3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ελαιόφυτο επίπεδο 12 
στρέμματα με 250 ελαόδενδρα 
10 χρόνων εις θέσιν Καρτερά με 
είσοδο επί της κεντρικής οδού 
πρός Πρΰίσσά έναντι εργορτασί- 
ου .ΣέΚέμη: Δυνατα· να πωληθεί 
κάι σέ μικράτέρά τεμάχια. Πληρ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση ΤΟΣΤ ΤΑ- 
ΤΜ στο κέντρο του Ηρακλείου. 
Τηλ. 224739.

(Π262) 1—10

ΕΙΔΗ ΥΓΙΕΙΝΗΣ 
ΔΙΑΐΡΟΦΙίΣ
Για δίαιτα και διαβητι­
κούς.

ΜΑΡΙΑΣ 
ΜΠΟΥΡΑΝΤΑ

Ανωπόλεως 7
Πάροδος επί της Αβέ- 

ρωφ όπισθεν Ολυμπια­
κής (Γραφεία).
Τηλ. 283467

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μαγαζί 17 Τ.μ. 
με πατάρι και υπόγειο επί της Κα 
λοκαιρινού (Καινούργια στοά) 
τηλ. 711398, 711107.

(Ε103) 1—10

ΖΗΤΕΙΤΑΙ σερβιτόρος επάγγελμά 
τίας. Ημερομίσθιο 3.000 δρχ. 
Πληροφ. τηλ. 231990.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα για καφέ μπαρ. 
Πληροφορίες Εφόδου 3, (έξω Χα 
νιόπορτα).

(ςΜ ■ 1“15
ΖΗΤΟγΝΤΑΙ 3 νέοι και 2 νέες για 
διαφήμιιιση εισαγομένων προΤόν 
των στην αγορά. Τφ,. 23506ο.

(ΣΙ 74) 1-3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ μια κοπτοράπτρια με 
πείρα και μία γαζώτρια με επαγ 
γελματική πείρα δία μόνιμη έργα 
σία. Πληροφ. ώρες εργασίας, Πα 
τρός Αντωνίου 11, όπισθεν Τρα- 
πιέζης Ελλάδος.

(Ζ173) 1—5
ZHTOTNTAI κοπέλλες από όλη 
την Κρήτη να εργασθούν ως 
Ντήλερς σε εταιρία με ποικιλία 
από εσώρουχα Ανδρικά, Γυναι- 
κεα, Παιδικά, Νυχτικά, Μπϊτζά- 
μες, ρόμπες, μπλούζες, φόρμες 
γυμναιστΊκής κλπ. με μεγάλα πο­
σοστά και εξτρά δώρα. Πληροφ. 
τηλ. 284383.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο εις θέση Κε 
φόλα περιοχή Αγ. Ιωάννου (εν­
τός ζώνης) ένα στρέμμα, με δύο 
δρόμους, νερό, φωτισμός, τηλέ 
φωνο δίπλα, με 6 ελαιόδενδρα 
μεγάλα, θέση καλή. Πληροφ. τη 
λέφωνσ 222016.

ΐΦ  ̂) . . . 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ο,κοπεδο στην Ν. Α­
λικαρνασσό 214 τ.μ. με δυο· προ 
σόψεις. Πληροφ. τηλ. 2804192.

(Π31'8) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αμπέλι 4 περίπου 
στρέμματα στην περιοχή Τσαγκα 
ρσκι. Πληροφ. τηλ. 871274 κ. Κα 
λοικύρη.

(ή?ίθ) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 78 τ.μ. 
σε Α' όροφο, εξωτερικό στην πέ 
ρτοχή Μάσταμπά. Πληροφ. τηλ. 
225845, απογευματινές ώρες.

(Π322) · 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικοδομική ξυλεία 
(πύργοι, πατόστυλο: κλπ.). Πλη 
ροφ·. τηλ. 2212134.

(Π321) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μοντέρνου τύπου σα 
λόνι αποτελοώιμένο από πολυθρό 
να, διθέσιο και τριθέσιο καναπέ 
που μετατρέπεται σε διπλό κρε­
βάτι και τρία*τραπεζάκια. Πληρο 
φορίες τηλ. 288908.

τηλ. 282655. 
(Π306) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ο 2ος όροφος οικοδο 
μής, εμβαδού 93 τ.μ. (κολώνες 
ταράτσα) επί της οδού Κοδυλά 
κη, γωνιακός, σε τιμή προσιτή.
Πληροφ. τηλ. 222540. 

(Π267)
ΠΡΟΣΟΧΗ

1—5

ΜΙΛΑΜΕ για πραγματικές ευκαι­
ρίες. ΠΟΥΛΩ ASCONES σε αρί 
στη κατάσταση απ' ευθείας εισα 
γωγέιας εκ Δ. Γερμανίας. Επίσης 
TOYOTA COROLLA 1100 και VW 
GOLF. Γίνονται και ανταλλαγές. 
Και ο διακανονισμός θα τα βρού 
με μαζί. Μια επίσκεψη σας θα με 
δικαιώσει. Πληρ. τηλ. 244298.

(Π41) 1—30
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΣ Ή 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΣΥΝΕΤΑΙΡΟΣ 

εις κεντρικότατο σημείο· παραλί 
ας Λιμάνι Χερσονήσου, λόγω α­
σθένειας ιδιοκτήτου. Πληροφ. 
κατάστημα νεωτερισμών FULI, 
ή PUB TIGER 30 μέτρα από Dl-
SCO MOURAGI0. 

(Π269) 1—10

1—25

ΑΜΜΟΒΟΛΑΙ 
ΓΕΝΙ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΓΑΙ 

ΧΡΩΜΑΤΟΣ 
Αναλαμβάνομε: 

Δεξαμενές καυσίμων, οί­
νου, λαδιού, αερίων και 
πάσης φύσεως αντικειμέ­
νων. Εγγύηση η πολυετής 
πείρα μας.

Φ. Χατζηνικολάου 
Τηλ. 234150, Ηράκλειον

(Δ477) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο ανεξάρ 
τητο εις θέσιν Αγ. Βαρβάρα, ε- 
νοίκιο 5.000 τηλ. 231207.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο επιπλω 
•μένο' με λουτρό. Πληροφ. τηλ. 
224·7ί11.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα στά 
σις Λυραντζάκη. Πληροφ. τηλ. 
8211012 μέχρι τις 4 μ.μ·.

(ΙΕ137) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επί της 25ης Αυ 
γούστου' γραφείο γωνιακό με πα 
τάρι και τουαλέτα. Πληροφ. τηλ. 
285135, 9—13 και 5—8.

(Ε135)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μαγαζί 80 
κατάλληλο για αποθήκη και 
στημα. Πληρ. τηλ. 233528.

(61136)

1—10
I τ.μ. 
ι κατά

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην οδό Μα 
ρογιώργη 6 (ΐίλ. Αρκαδίου) 
καινούργιο γραφείο - στον Γ' ό 
ροφο. Πληροφ. τηλ. 284065.

(Ε91) 1-40
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ή πωλείται κατά 
στημα 100 τ.μ. με ηιμιόροφο 50 
τ.μ. στην Αλικαρνασσό, οδός Ζε 
φειρίας 4 ,μεταξύ εκκλησίας και 
Δημοτικού Σχολείου. Πληροφ. 
τηλ. (0841) 31643.

(Ε114) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Γκαρσονιέρα ά 
νέτη, φωτεινή, ευάερη ηλιόλου­
στη με μεγάλο μπάνιο και κουζί 
να και προ πάντων με μια τερά 
στίά ζηλευτή βεράντα, μόνο για 
μερακλήδες, πάροδος Κυκλάδων. 
Επίσης ενοικιάζεται κατάστημα 
64 τ.ιμ. με υπόγειο, πατάρι στην 
Μίνώος 27. Πληροφ. 5—7 μ.μ. 
τηλ. 241415.

(Ε115) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επιπλωμένη γκαρ 
σονιέρα έναντι CAMBING Μετα- 
τά, τηλ. 283517.

(6124) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ εις Κόκκινη Χάνι 
Ανσπόλεως 6, έναντι Χατζή, σύγ 
χρονο διαμέρισμα Ιου ορόφου, 
100 τ.μ. με τζάκι και τηλέφωνο, 
για ένα χρόνο. Πληροφ. τηλ. 
283393 και 243628.

(Ε120) 1-δ

(Ζ201) 1—3

(Ζ165) 1—25

(Π320) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ακίνητο 190 τ.μ. μετ’ 
αδείας, Μετσόβου 16 Πόρος. Ε­
πίσης οικόπεδο, κρεββατνα 2,5 
στρέμιμ. στην περιοχή Αστρα- 
κών Πεδιάδος εντός οικισμού. 
Πληροφ. τηλ. 0841)22161 από 
12—2 μ.μ. και 5—7 βράδυ.

(Π324) 1—15

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ Ζαχαροπλαστείο πλή 
ρως εξοπλισμένο με είδη δώρων 
στην οδό Μίνωος και Γορτύνης 
γωνία. Τηλ. 286936 κ. Χρήστο, 
μετά τις 6 μ.μ. — 10 μ.μ.

ΠΩΛΕΓΙΑΙ ανδρικό κομμωτή 
•ριο, λόγω ασθένειας, σε τιμή 
ευκαιρίας. Πληρ. τηλ. 225S78.

(Π116) 1 — 15
ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σε μια πλούσια 
έκθεση 100ο) ο εγυημένα ψυ­
γεία Β' διαλογής κατασχέσεις 
μεταχειρισμένα ψυγεία από 
7000, κουζίνες 5000, πλυντήρια 
8000. Όλα ελεγμένα από το σέ 
ρβις μας με γραπτή εγγύησή. Α 
γοράζομε το παλιό σας ψυγείο 
—πλυντήριο —κουζίνα. Ανταλ­
λάσσομε με καινούργια τελευ 
ταία μοντέλα Μάχης Κρήτης 
24—-Χανιόπορτα. Τηλ. 235628 
—241753.

01205) 1—30
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγρόκτημα 6 1)2 
στρέμ. κατάλληλό για οποιαδή 
ποτέ καλλιέργεια και για μόνι 
μη κατοικία με πλήρη άρδευση 
όλο τό χρόνο στη Φοινικιά. 
Πληροφ. ώρες καταστημάτων 
τηλέφ. 282752 Τόν κ. Νίκο·.

01174) 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο γωνιαίο 
διπλής προσόψεως εντός σχεδί

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 
ΓΕΩΡΓ. ΦΑΝΟΥΡΑΚΗ 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα στην 
περιοχή Σταλίδα, Μάλια, Χερ 
σόνησο, Αγκισαρά και Γού­
βες. Πληροφ. τηλ. 0897-31527 
Σταλίδα.

(Π196) । 1—30
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα στο 
Τσαλικάκι Αγία Μαρίνα, μέσα 
στον οικισμό. Φως, νερό, τηλέ 
φωνο, αστική συγκοινωνία. Α 
ρίστη επένδυση χρημάτων. 
Πληροφ. από τον ιδιοκτήτη. 
Τηλ. 288764.

(11^3) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μικρά ισόγειος οι 
κία εις Καμίνια. Πληροφ. τηλ 
225785 —224486 κ. Λεωνίδα.

ου οικόδαμήσιμο Λ. 
όρου Παπαναστασίου 
Γερμανού Εργοστάσιο 
τεβή. Πληροφορίες
232765 πρωί 8—2 και 
μα 5—8 231103.

(Π77)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο

(Π950) 1—25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο FORD 
CORTINA μοντ. 73 1 300 CC σε 
τιμή ευκαιρίας. Πληροφ. τηλ. 
280086 εργάσιμες ώρες.

Αλεξάν- 
έναντι 
Μπεν- 
τηλέφ. 
απόγευ

1—15
OPEL

CARAVAN σε καλή κατάστα 
ση. Πληροφ. τηλ. 223520.

(Π203) 1—10

(Π260) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικοδομή επί ο|κο 
πέδου 200 τ.μ. Πλήροφ. τηλ. 
222252 9—1 πλη ν' Σαββάτου και 
Κυριακής.

(Π 167) 1 — 10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγρόκτημα εκτάσε 
ως 28 περίπου στρεμμάτων συ 
νεχόρενο αποτέλόΰμενο από ε 
,λιές και αμπέλι, με πρόσοψη ε 
πί τού κεντρικού δρόμου εις 
την περιοχή «ΤΡ1ΟΡΟΥΚΟΥ- 
ΝΟ» Καότελλιανών, αρδεύσιμο 
από ιδιόκτητό πηγή. Τιμή ευ­
καιρίας. Πληροφ. 6—9 μ.μ, τη 
λέφ. 285741

(Π206) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αποθήκη 200 τ.μ. 
ει ςπεριοχή Κουνάβων δίπλα 
στο κεντρικό δρόμο απέναντι 
στου Πασχάλη κατάλληλη για 
οποιαδήποτε χρήση ή βιοτεχνία 
Πληροφ. τηλ. 741218 ή 285858 
εργάσιμες ώρες.

(Π229) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διάροφη οικία 80 
τ.μ. με ισόγειο 7 ανεξάρτητων 
δωματίων και ανώγειο διαμέρι 
σμα 4 δωματίων, κουζίνα W.C 
επί οικοπέδου 164,66 τφ. στη 
Χανιόπορτα. Εισόδημα από ε­
νοίκια 45.000 δρχ. Μόνο σοβά 
ρές προτάσεις δεκτές. Τηλ. 289 
^86—289050.

(Π215) 1—12
ΠΩΛΕΙΤΑΙ γεωργικός ελκυστή- 
ρας πετρελαιοκίνητος μάρκας 
ΚΡΟΝΟΣ για λόγους ασθένειας. 
Τιμή 120.000. Τηλ. 223953.

(Π264) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Επαγγελ­
ματική στέγη στο κέντρο 
του Ηρακλείου, 55 τ.μ. ρε 
τιρέ, 3ος όροφος. Πληρ. 
τηλ. 283086 και 235740 ώ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς τελειόφοιτος 
Λυκείου ως πωλήτρια για το Μί 
νι Μάρκετ ο θεοδόσης, όπισθεν 
Ζαμάνια·. Τηλ. 242523.

(2202) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ εργάτης διαι βιοτεχνία 
κάιτιω των 35 ετών. Πληροφ. ο­
δός Καγιαμπή 2 και Αργυράκη, 
στο ΜεΊ'ντάνι.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ: α) Καλουπατζής ει 
δΐίκευμένος εις κράσπεδα δρόμων 
και βοηθός, β) Τεχνίτης επιστρώ 
σεως πλακών σε πεζοδρόμια για 
συνεχή εργασία σε έργα ΟΤΕ (Ερ· 
γολάβος Ιωαν. Αμοργιανός). Πλη 
ροφ. επί Ίόπου του Έργου επί 
των οδών Τίτου Γεωργιάδου — 
Ανθεμίου — Εφέοσου — Αρχιμή

(Π266) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση ταβέρνα - 
ψητοπωλείο στις Δαφνές ή μόνο 
ο εξοπλισμός, λόγω ασθένειας. Τι 
ιμή ευκαιρίας τηλ. 791458.

(Π307) 1—2

ρές γραφείου. 
(Ε131)

(Ζ199) 1—2

1—10

ΜΑΘΗΜΑΤΑ
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ σε ιδιαίτερα μα­
θήματα για επανεξέταστέους α­
πό καθηγητή Μαθηματικό. Προ- 
παρασκευαστικά για Πανελλήνιες 
εξετάσεις. Επαναλήψεις, συμπλη- 
ρώόέις για αδύνατους μαθητές. 
Πληροφ. τηλ. 741643.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ για ξενοδοχείο στα 
Μάλίά βοηθός μαγείρου, βοηθοί 
σερβιτόροι, και λαντζέρισσα1. 
Πληροφ. τηλ. 0897)313163 και 
31552.

δους-—Εθν. Αντιστάσεως. 
(2178)

ΖΗΤΕΊΤΑΙ λαντζέρισσα για 
τέρια σε κέντρο. Πληροφ. 
242751.

(2179).

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο FIAT 124 
σε πολύ καλή κατάσταση και σε 
καλή τιμή, μετρητοίς. Πληροφ. 
τηλ. 282223.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο επ|βα 
τικό MAZDA 6.16 1600 C.C. 
δίπορτο κουπέ με Σουηδικές 
προδιαγραφές (προέρχεται από 
ΟΔΔΥ), αγρατζούνιστο, φρε- 
σκοβαμμένο, ακριλικό. Τιμή 
550.000 μικρές, ευκολίες. Πλη 
ροφ. τηλ. 223381 από 10—12

ΔΗΜΟΠΡΑΤΗΡΙΟ ΚΡΗΤΗΣ 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ: βαρέλια 200— 
100—50 LIT. για κρασί. Γρα 
φεία διάφορα, καρέκλες, βιβλι 
οθήκες, σαλόνια, τραπεζαρίες, 
κρεβάτια από σουηδικό, μπαρ 
οικιακό ξύλινο, αυτόματα όπλα 
για συλλέκτες, γερμανικά κρά 
νη, πλεκτομηχανή Πασάπ επαγ 
γελματική. Ραπτομηχανή —κο 
πτοράπτης, κλάπα, φωτιστικά, 
κουζίνες T.V κ.ά.

Μια επίσκεψη σας συμφέρει.
Δημοκρατίας και Καλαμά 1 

Ηράκλειο τηλ. 237473

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 288 τ.μ. με 
τρεις προσόψεις, δρχ. 1.800.000 
εις θέση Αγ. Μαρίνα Καμίνια, Η­
ράκλειο. Τηλ. 281049.

(Π263) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ιδιωτικό ελαιοτριβείο 
εις Μάλλες Ιεραπέτρας. Πληροφ. 
τηλ. 0841)23780 — 23895 Αγ. 
Νικόλαος και 01)2233469, Αθήνα.

(Π211) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αμπέλι 2 στρέμματα, 
με νερό και αγροικία στη Φοινι 
κιά, λογω υγείας τηλ. 222015.

(Π276) 1—5

(Π237) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ σκύλο·; αρσενικός Ντό 
ιμπερμαιν εκπαιδευμένος σε τιμή 
ευκαιρίας. Τηλ. 281881 από 9—

(Ζ20Ό) 1—40

ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικιακή βοηθός για κα 
θημιερκνή πρωινή απασχόληση. 
Πληροφ. τηλ. 236850.

1—5

(Μ219) 1—6

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Μαθηματικός πα- 
ραδίδει μαθήματα στο σπίτι σε 
μαθητές Γυμνασίου - Λυκείου. Τι 
μέ; λογικές. Πληρ. τηλ. 237376

(Μ217) 1—5

ΖΗΤΕΙΤΑΙ Μπάρμαν για καφέ 
μπαργουμαν. Πληροφ. Εφόδου 
3, (έξω Χανιόπορτα).

(2142) 1—15
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς άνω των 22 
ετών, δυναμική, δραστήρια, με 
άνεση στις δημόσιες σχέσεις για 
να συνεργασθεί με διαφημιστική

π.μ. και 5—8 μ.μ. 
(Π200) 1—10

ΝΙΚΟΣ ΛΟΓΟΘΕΤΗΣ 
Εθνικής Αντιστάσεως 74 

Τηλ. 238210—238164

1 μ.μ. κ. Αγγέλα. 
(Π287) 1—5

1—2 
καφέ 
τηλ.

1—3
ΖΗΤΟγΝΤΑΙ ευπαρουσίαστες κο 
πέλλιες ως πωλήτριες για τα κατα 
οτήματα Καλαμάς, με σχετική
προ'υ πηρεσία. 

(2190) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα 22—;28 ετών 
με γνώσεις γραφομηχανής σε σο 
βαρή εταιρεία· ηλεκτρονικών. Μι 
σθός ικανοποιητικός. Τηλ. 237- 
294, υπεύθυνος κ. Βούλγαρη;.

(Ζ191) 1—3
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ δύο βοηθοί Σερβιτο 
ροι. Πληροφ. τηλ. 287667.

(Ζ189) 1—3

(Π302) 1—2
ΠΩΛΕΙΤΑΙ Μπουτίκ γυναικείων ει 
δών σε κεντρικό σημείο, επικερ­
δής επιχείρηση, σε τιμή εοκαιρί 
ας λόγω αναχωρήσεως. «ΕΠΕΝ­
ΔΥΤΙΚΗ». Τηλ. 243865, 285812.

(Π295) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ Μπουλντόζα CATER­
PILLAR D7 με αεροτουρμπίνα 
και RIPER σε πολύ καλή κατά­
σταση κάι σέ τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 
232531.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Σάρι και γκαρσονιέρα 
στην οδό θερίσσου 100. Πληρ. 
τηλ. 220428 , 283330.

SANY 
GOLF 
ΠΕΖΩ

(Π250) 1—10

ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ
1300 κουπέ μον. 84
1100 2θυρο μον. 79.
304 1300 μον. 72

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικία 100 τ.μ. επί οι 
κοπέδου 230 τ.μ. σε κεντρικό ση 
μείο της Ν. Αλικαρνασσού. Πλη­
ροφ. τηλ. 225195.

(Πι284) 1—5

(Π296) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο ALFA RO 
MEO τύπος ALFA SOUD. Πληρ.
τηλ. 289385. 

'(11268^ 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ παλιά διώροφη οικία 
65 τ.μ. πίσω από το ξενοδοχείο 
«ΛΑΤΩ» Λαβυρίνθου 21, σε τιμή 
ευκαιρίας 1.500.000. Πληροφ. εν 
τός και στο τηλ. 0897)31513.

(Π249) 1—10

ΠΑΡΑΔΙΔΟΝΤΑΙ μαθήματα Μα­
θηματικών, Φυσικής, Χημείας σε 
μαθητές δημοτικού, γυμνασίου, 
Α' Λυκείου από φοιτητή Φυσικό 
μαθηματικής Σχολής. Εντελώς φι 
λιικές τιμές. Τηλ. 9—11 μ.ιμ. 
287934.

(Μ216) 1—3
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ με πολυετή πείρα 
στο φροντιστήριο παραδίδει μα 
θήιματα Φυσικής, Χημείας, Μαθη 
ιματικών σε μαθητές Γυμνασίου - 
Λυκείου. Επίσης αναλαμβάνει και 
προετοιμάζει υπεύθυνα ανεξετα 
στέους μαθητές. Πληροφ. τηλ. 
243036.

(Μ213) 1—10
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Γαλλικής Φιλολο­
γίας - Γλωσσολογίας, διπλωμα­
τούχος του Παν)μίου της Σορ- 
βόνης, παραδίδει μαθήματα. Πλη 
ροφ. 10—12 κάθε μέρα στο 223

εταιρεία (συνεταιρική 
Πληροφ. τηλ. 286641 
1.00 και 5,30—7,30).

(2136).

σχέση).

1—20
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ντήλερς για γυναι­
κεία εσώρουχα εξαιρετικής ποιο 
τητας με ποσοστο 45ο)ο. Ακόμα 
ανδρικό και παιδικά εσώρουχα, 
ρόμπες, νυκτικα, φορέματα, ΔΕΡ 
ΜΑΤΙΝΑ και πολλά άλλα ειόη. 
Πληροφ. τηλ. 242864 (9,30— 
1.00 και 5,30—8.00).

(Ζ135) 1—20
ΖΗΤΕΙΤΑΙ προς ενοικίαση 4ά 
μι περιοχή Αγ. Ιωάννη —Κνω 
β*ά— Μεσαμπελιές —Μπεντε- 
βή. Πληροφ. τηλ. 235967 Πάνε 
πιστήμιο Κρήτης (.Βιολογικό) 
κ. Δημητρίου (Σε περίπτωση α 
πσυσίας μου αφήστε τηλέφω­
νο).

(Ζ124) 1—20

872.
(Μ208) 1—20

ΔΕΣΠΟΙΝΙΣ καθηγήτρια Γαλλι­
κής παραδίδει ιδιαίτερα .μαθήμα­
τα εις άτομα ανεξαρτήτου ηλιικϊ 
ας, 500 δρχ. η ώρα·. Ειδικό πρό 
γραμμα για επαναξεταστέους 350 
έκαστος. Πληροφ. καθημερινώς α 
πό 9—1 στο τηλ. 235950 και 5—

ΖΗΤΕΙΤΑΙ γυναίκα να προσέχει 
ένα μικρό παιδί στο σπίτι του. 
Πληροφ. τηλ. 283511 ώρες κατα 
στημάτων.

(Ζ154) 1—5

7 μ.».
(Μ218) 1—2

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ ΦΥΣΙ-
ΚΟ£ παραδίδουν μαθήιματα Φυ 
σ|·κής —Χημείας —Μαθηματι­
κών σε ανεξεταστέους μαθητές 
Γυμνασίου, Λυκείου. Εργασία υ 
πεύθυνη. Τιμές λογικές. Τηλέφ. 
287298 — 86Τ357 από 10—2 μ. 
μ. και 6—10 μ.μ.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ έμπειρος υπάλληλος 
γραφείου για δίωρη συμπλήρωμα 
τική καθημερινή απασχόληση 
πλην Τετάρτης και Σαββάτου. 
Αμοιβή κατόπιν συμφωνίας. Τήλε 
φωνήοατε 284026, 283046 εργά 
σιμες ώρες.

2157 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα για έκθεση, επί 
πλων. Πληροφ. ώρες κατάστημά 
των τηλ. 286781.

(Ζ156) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ τεχνίτης σε βιοτε 
χνΐα στρωματέξ. Ικανοποιητικό 
μοροκάματο. Τηλ. 821389.

(29) 1—25

(Μ200) 1-10

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Μαθηματικός 
παραδίδει μαθήιματα σε μαθη­
τές Γυμνασίου—Λυκείου και υ 
ποψήφιους 1ης και 4ης δέσμης

ΖΗΤΕΙΤΑΙ τεχνίτης επιπλοξυλουρ 
γός. Ωράριο συνεχές. Μισθός ικα 
ναποιητικός. Τηλ. 281187.

(Ζ143) 1—6

Τηλ. 234616. 
(Μ2Ο3) 1—15

ΦΥΣΙΚΟΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ παραδί 
δει μαθηματικά, φυσική και χη­
μεία Γυμνασίου - Λυκείου. Τηλ.
286099.

(Μ210) 1—15

ΤΟ ΚΕΝΤΡΟ ΕΠΙΠΛΟΥ ΖΗΤΑ
Κοπέλα για να εργαστεί και να γνωρίζει λίγα Αγ­

γλικά, με πείρα στις πωλήσεις, χωρίς οικογενεια­

κές υποχρεώσεις. Πληροφ. τηλ. 231125.

ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ

ΟΙΚΙΑΚΩΝ ΣΥΣΚΕΥΩΝ

ΥΔΡΑΥΛΙΚΕΣ ΒΛΑΒΕΣ. Τηλεφωνήστε στο 241333.

Ταχεία εξυπηρέτηση. Εργασία εγγυημένη.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ από τη βιοτεχνία υ 
ποκαμίσων Κρητικάκη, πεπέιραμέ 
νες γαζώτριες. Πληροφ. τηλ. 221
289.

(Ζ182) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ νεαρός έως 22 ετών με 
ερασπεχν,κή άδεια οδηγήσεως α 
πό Γραφείο· Ενοικιάσεως αυτοκι­
νήτων για πλύσιμο στα αυτοκίνη 
τα και εξωτερικές δουλειές. Τηλ.

ΠΕΡΙΟΧΗ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ παραθαλάσσιο 
οικόπεδο 7 στρεμμάτων 
με εγκεκριμένα αρχιτε­
κτονικά σχέδιά από τον 
EOT για ξενοδοχείο Β' τά 
ξεώς 80 κλινών. Τηλ. 0897 
-22302 9 μ.μ. — 12 μ.μ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ σκάφος φουσκωτό, 
τύπου ΚΑΤΑΜΑΡΑΝ οε τιμή ευ­
καιρίας. Τηλ. 287458 από 1—3.

(Π256) 1—10
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 120 τ. 
μ. στο Βαλιδέ Τζαμί κατάληλο 
για επαγγελματική στέγη και 
κατοικία. Πληροφ. τηλ. 221119

FIAT 127 μοντ. 79 και 77
SUZUkl 600 μον. 82
MINI 1000 μοντ. 76
YUGO μοντ. 84 
TOYOTA 1200 STATION 
μοντ. 70

ΦΟΡΤΗΓΑ
ZASTAVA 850 κλούβα μον. 84

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο σε κεντρικό 
σημείο των Πατελλών (δίπλα στο 
Μνημείο Μπαντουβά). Τιμή ευ­
καιρίας. Πληροφ. τηλ. 283411, 
ώρες 8—9 π.μ. και 5—8 μ.μ.

(Π281) 1—5

(Π231) 1—10

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμερίι- 
σματα πολυτελούς κατα 
σκευής στον πεζόδρομο 
της οδού Κοραή (πίσω 
από την οδό Δαιδάλου) 
Μ. και 13. Γεργιανάκης 
Τηλ. 242270, 125589.

1—18
243081. 

(Ζ1Θ3) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς απόφοιτη 
Λυκείου για επιχείρηση ειδικευμέ 
νη σε Δημόσιες σχέσεις. Πληροφ. 
κ. Μανσύσο Παναγιωτάικη, Βικέ- 
λα 1, πρώην κλινική «Μεγαλόχα 
ρη» 6—7 κάθε απόγευμα αυτο­
προσώπως τηλ. 222550.

(2184)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ βοηθός λογιστού πα­
ρά της Ζαχαροπλαστικής Σαβο- 
Ί'δάκη Α.Ε. τηλ. 235580, 235 ι«1

(2177) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα για να προσέ 
χει παιδί. Τηλ. 0897)22486.

(2186) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ λαντζέρισσα για εστία
τόριό στη Χερσόνησο.
0897)22248 κ. Αποστολάκη.

(2185)

Τηλ.

1—6
ΚΟΠΕΛΛΑ Ζητά 2άρι ή μεγάλη 
γκαρσονιέρα εντός Ηρακλείου.
Πληροφ. τηλ. 243373.

(ΣΙ 87) 1—2
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα για καφιετέρια 
τηλ. 287286.

(2188) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ μάγειρας και σερβιτό 
ρος για την ταβέρνα «Αλκυών» 
Κοκικίνη Χάνι. Πληροφ. τηλ. 761 
129 αυτοπροσώπως.

(Ζ180) 1—3

DATSUN 1300 μοντ. 76
ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ VESPES 30 
40 χιλιάδες.

Ν. Λογοθέτης 
(Π233)

και

1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο εις Χερσόνη 
σο εκτός σχεδίου, έναντι ξενοδο 
χείου Μεταξά. Τηλ. 286452.

(Π282) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ παραθαλάσσιο α- 
γροτιιμάχιο εις Μπαλή σε τιμή 
ευκαιρίας 4.758 τ.μ. Πληροφ. 
εις τα τηλ. 5737042 Αθήναι και 
4615739 Πειραιά.

(Π23) 1-25

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα για βοήθεια 
στην κουζίνα της Ταβέρνας «Λύ 
χνος», από 6,30 έως 12. Πληροφ. 
εντός Κοραή 12 (παράλληλ. Δαι 
δόλου) τηλ. 232785.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ προς αγορά τοις με­
τρητοίς μονοκατοικία ή οικόπεδο 
οικοδομήσιμο στο Ηράκλειο. 
Προτιμούνται οι περιοχές' Ανάλη 
ψη, Κηπούπολη, Άγιος Ιωάννης 
ή κοντά στις Λεωφόρους: Κνω­
σού, Παπαναστασίου, Ακαδημί­
ας. Τηλ. 220591. Μεσίτες αποκλεί 
ονται.

(2181) 1—3

(Ζ167) 1—7 ΠΩΛΗΣΕΙΣ \
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς από­
φοιτος Λυκείου με γνώ­
σεις λογιστικών και με πει 
ρα σε πωλήοεις, δια κατά 
στημα ειδών Υγιεινής. 
Πληροφ. τηλ. 232320.

(Ζ163) 1—7

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ διαμερίσμα­
τα 2 και 3 υπνοδωματίων 
με πλήρεις βοηθητικούς 
χώρους στις περιοχές Κθρ 
τερός, Κόκκινη Χάνι, Γού 
ρνες, Γούβες, Χερσόνησος 
για να ενοικιαστούν από 
Αμερικάνικες οικογένειες. 
Πληροφ. Αμερικανική Βά­
ση Γουρνών, τηλ. 761282
έως 5, εσωτ. 
3843.

(Ζ158)

3828 και

1—60

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο μετά τα Γιό 
φυρο. Τηλ. 289322.

(Π283) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ FIAT 127 σε καλή κα 
τάσταση μόνο μετριτοίς. Τηλ. 
220505.

(Π292) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ σκύλος ράτσας Μπό­
ξερ τιγρέ, θηλυκός ωραιότατος, 
ηλικίας 8 μηνών. Έχει κάνει όλα 
τα εμβόλια. Κομμένη ουρά, υπά 
κσυο, λόγω ελλείψεως χώρου. Τι 
μή 4000. Τηλ. 231695.

(Π279) 1—10

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ Τουριστικά είδη, αν 
τίγραφα Μουσείου, χρυσά, βάζα 
και ρουχισμός, λόγω διαλύσεως 
καταστήματος. Τηλ. 280745 —
243990.

(Π291) 1—3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στη θέση Ψαλ- 
λίδα Μεσαράς (Χατζόγλου 
Μετόχι) κτήμα 300 στρέμ 
ματα, ολόκληρο ή κατά 
τμήματα, εύφορο, κατάλ­
ληλο για γεωργική εκμετάλ 
λευοη. Πληροφ. τηλ. 282- 
659.

(Π305) 1—15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΠΙΤΣΑ ΣΕ ΜΑ 
ΓΑ2ΙΑ. ΕΑΝ ΕΝΔΙΑΦΕΡΕ 
ΣΤΕ ΝΑ ΑΥΞΗΣΕΤΕ ΤΑ Ε­
ΣΟΔΑ ΣΑΣ ΤΗΛΕΦΩΝΗ­
ΣΤΕ ΜΑΣ ΤΗΛ. 288970 π. 
μ. και 225880 μ.μ.

(Π303) 1—10

ΑΥΛΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΕΩΝ Α' ΠΕΝΤΑΜΗΝΟΥ ' A'

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΝ AnpijiwMAPTW^

Δυναμική απόδειξη 
δράσης 

και ανάπτυξης ’
Η νέα αποφασιστική πολιτική 

που ακολουθεί η Τράπεζα Κρήτης 
έφερε τα πρώτα αποτελέσματα.

Καταθέσεις 6Τ2%+, Διαθέσιμα 
78%+. Χορηγήσεις 52%+, διπλα­
σιασμός στις εργασίες εισαγωγών- 
εξαγωγών και στην έκδοση 
εγγυητικών επιστολών (σε σύ­
γκριση με το πρώτο πεντά-

μηνο του 1984). Νούμερα που 
αναμφισβήτητα δείχνουν τη νέα 
δυναμική, ανταγωνιστική «προσω­
πικότητα» της Τράπεζας Κρήτης.

Με γνώμονα τη σύγχρονη τραπε­
ζική αντίληψη και πλαισιωμένη από 

έμπειρα και αποφασισμένα στε- 4· 
λέχηηΤράπεζα Κρήτης, αρχί­
ζει δυναμικά τη νέα δεκαετία

ΤΡΑΠΕΖΑ ΚΡΗΤΗΣ



«ΠΑΤΡ1£»

ΑΙΘΙλϊΗΙΤ

0 ΟΦΗ ολοκληρώνει ιόν 
προετοιμασία στη Γερμανία
ΤΗΝ Κυριακή το απόγευμα ε 

πιστρέφει αεροπορικώς κατ ευ 
θεία στο Ηράκλειό από την Φρα 
γκφρούτη η ποδοσ-φαι.ρικ,ή απο 
στολή της ΠΑΕ— ΟΦΗ η οποί 
α έκανε την βασική προετοιμασί 
α της στο γνωστό κέντρο «Μπα 
ρσεν Χάο-υζεν».

Οι ποδοσφαιριστές του Ο-Φ-Η 
ολοκληρώνουν σήμερα και αύ­
ριο την εκεί προετοιμασία τους 
την οποία θα συνεχίσουν στο 
Ηράκλειο δίνοντας παράλληλα . 
και φιλικά παιγνίδια.

τάρισμά της ομάδας δεδομένου 
ότι διεκόικούν μια θέση περισ 
σότερη από 11 ποδοσφαιριστές!

Σύμφωνα με. τις πληροφο-ρί 
ες που μεταδόθηκαν τις ημέρες 
αυτές από την Γερμανία ο- νέος 
τεχνικός. ηγέτης το-υ ΟΦΗ Γκέ 
ραρντ προετοίμασε άριστα τον 
ΟΦΗ και τώρα μελετά τ ομον-

Οπωσδήποτε ο προπονητής 
του ΟΦΗ θα πάρει οριστικές α 
ποφάσεις αφοί, βγάλει τα συμ- 

1 περάσματα που του είναι απαραί 
τητα, από τα φιλικά πατς. Πάν 
τως ο κορμός της ομάδας υπά 
>ιχει και δε\< μένει παρα να 
συμπληρωθεί.

Τόσο οι «παλαιοί» όσο και 
οι «νέοι» ποδοσφαιριστές του 
ΟΦΗ έδειξαν μεγάλ-η διάθεση
κατά την διάρκεια της προετοι 
-μασίας καί πρέπει να θεωρεί 
ται βέβαιο ότι θα παρατάξουν 
ένα σύνολο καλύτερο του περ-υ 
σινού. Αυτό -βέβαια θα το απο 
δείξει ο χρόνος.

Ό κ. ΚουναΑόκπζ πρόεδρος 
ιών διαιτητών ποδοσφαίρου

Ο κ. Κουναλάκης είναι ο νέ 
ος πρόεδρος του Σίυνδέσ-μου Αι 
αιτητών ποδοσφαίρου Ηρακλεί 
ου μετά τον καταρτισμό σε σώ
μα του καινούργιου 
νε χθες το βράδυ.

Δ£ ποοέγι

Ταμίας ο κ. Σπυριδάκης Π και 
Μέλη οι κ.κ. Μιχ.αλάκης. Αιβι 
νης, Κωνιωτάκης, Θέμελης και 
1 ωαννίδης.

ΤΟι παραπάνω- διοικητικό συ 
« μιβούλιο θα μείνει μέχρι να γί

ΤΙΣ άλλες θέσεις 
οι: Αντιπρόεδρος ο 
αννάκης Δημ., Γεν.

νουν οι συμπληριοματικές up-
κατέλαβαν ■ χαιρεαίες στον Σύνδεσμο μετά
κ. ΓΓαχυγι 
Γ ραμματέ

ας ο κ. Κάλογιαννάάκης Ζάχ.

από δυο μήνες για την αντικά 
τάσταση των πέντε μελών που 
όρισε το πρωτοδικείο.

Σκληρή δουλειό γίνεται 
οτπ ν όμάδο τού Ερ γοτέλη

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ και αυτήν την 
-εβδομάδια η εντατική πρσετοιμα 
σία του Εργοτέλη στην περιοχή 
ΚΑΝΤΙΑ στις Γούρνες. Όσο π-ερ 
νάνε οι μέρες η προετοιμασία γί­
νεται πιο σκληρή.

Ci παίκτες του Εργοτέλη ξεκι 
νούν από το Ηράκλειο στις 5 μ. μ. 
κάθε μέρα με πούλμαν και πηγ-αί 
νουν σ' αυτήν την περιοχή. Εκεί 
υπάρχει ένας μεγάλος χώρος και 
πολύς άμμος, όπου οι παίκτες γυ 
μνάζονται κάνοντας σπριντ και 
άλλες ασκήσεις.

τη περισσότερη προσοχή του 
στην φυσική κατάσταση των παι 
κτών. Συνολικά σ' αυτές τις τέσ 
σερεις μέρες που βρίσκονται στη 
παραπάνω περιοχή, έχουν διανύ 
οει περίπου 40 χιλιόμετρα.

Ολοι είναι απόλυτα ικανοποιη 
ιμένοι από τον προπονητή κ. Γ 
Τατίδη που έχει «ρίξει» — σ’ αυ 
τό το στάδιο της προετοιμασίας

Παράγοντας της αμάδας ανα- 
φερόμενος στην προετοιμασία, 
μας είπΐ: «Η δουλειά που γίνετ-αι 
στις Γούρνες είναι θαυμάσια. Ό­
λοι οι παίκτες δείχνουν μια πρω 
τόγνωρη όρεξη για δουλειά σ' αυ 
τές τις προπονήσεις και μέρια -με 
την ,μέρα βελτιώνονται στην φ-υ 
οική κατάσταση. Πιστεύω ότι θα 
πετύχουιμε τους στόχους που βά 
λαμέ, παίκτες, διοίκηο-η και τε­
χνική Γ;γεισία».

ΣυγκένϊρωοηχθέζΟΐόνΠΟΑ
ΤΗΝ πρώτη τους συγκέν­

τρωση είχαν χθες οι ποδ)στές 
ταυ ΠΟΑ. Στην συγκέντρωση αυ 
τή παραβρέθήκ-αν όλοι οι ποδο 
σφσιρστές (25) και ο προπονη 
τής κ. Ε. Πετράκης ανακοίνωσε 
την ημερομηνία έναρξης της προ 
ετοιμασίας που είναι η Κυριακή 
4 Αυγούστου και ζήτησε από 
τους παδ)στές πειθαρχία, εργατι 
κοτΓ.τα και συνέπεια για να ανε 
βάσουν την ομάδα «ψηλά». Επί 
σης ο κ. Πετράκης με την βοή- 
Εεια της Δι-οίικησης επέλεξαν ένα 
Εσυμόσιο χώρο με πράσινο έξω 
από το Ηράκλειο για να αρχί­
σουν την προετοιμασία τους. Α­
κόμα ο κ. Πετράκης ζήτησε από 
την Διοίκηση κατασκευή σκάμα 
τος στο χώρο του γηπέδου για 
να προπονεί ειδικά τους τερματο 
φύλακες γιατί πιστεύει ότι η προ

πόνηισή στο σκάμα βγάζει τους 
καλούς πσρτιέρο. Μετά το τέλος 
της συγκέντρωσης σε σύντομη ε 
πικοινωνία που είχαμε με τον 
πρόεδρο του ΠΌΑ κ. θεαχαρό- 
πουλο για την φετεινή αμάδα, 
μας είπε: «Αντικειμενικός μας σκο 
πός στο φετεινό πρωτάθλημα εί 
ναι η αξιοποίηση του πλούσιου 
έμψυχου υλικού που διαθέτει ο 
ΠΟΑ γιατί είναι γεγονός άτι για 
πρώτη φορά από την ίδρυσή του I 
έχει στο δυναμικό του 25 ποδο 
σφαλιστές που το νεαρό της 
ηλικίας των και η θέλησή τους 
εγγυάται ένα καλό ποδοσφαιρικό 
ΐίέλλον γΓ αυτούς και με συνέπεια 
μια καλή ποδοσφαιρική πορίεΐα I 
της αμάιδας τους. Τέλος θα ή,θε 
λα να ζητήσω την συμπαράστα 
ση των φιλάθλων του Ατσαλέ- 
νι ου».

ΘΑ ΕΠΙΣΚΕΦΘΕΙ 
ΤΗΝ ΑΘΗΝΑ 
Ο ΝΤΕΛΟΡ

ΑΘΗΝΑ 31 (ΑΠΒ)— 
Θ πρόεδρος της κομισιόν κ, 

Ζακ Ντε/.ορ πρόκειτμι κατά πα 
σα πιθανότητα να, επισκεφθεί 
την Αθήνα μετά τις 9 Σεπτεμ­
βρίου, μετά την σύγκληση της 
διακυΐίορνητικής διάσκεψης.

Σχετική ανακοίνωση- έκανε 
σήμερα, « κυβερνητικός εκπρό 
σωπος κ. Κ. Λαλιώτης, (λέγον 
τας ότι ο κ. Ντελόρ είχε δηλ-ώ 
σει, ψετά το -Μιλάνο, ότι σκό 
πευε να επισκεφθεί την Αθήνα 
την Κοπεγχάγη, κα ιτο,Λονδί 
νο, τις τρεις δηλαδή πρωτεύου­
σες που είχαν αρνηθεί την σύγ. 
κ,ληση της διακυβερνητικής δ-ια 
σκέψης, στο Μιλάνο. Μέτ-ά,
πρόσθεσε ο κ. Λαλιώτης ακο­
λούθησε το συμ-βουλιο υπουρ­
γών εξωτερικών στις 2ί—23 II
ουλίο-υ, και, τώρα, το Ελληνικό 
υπουργείο εξωτερικών έχει ,πλη 
-ροφο-ρ-ηθεί ότι ο -κ. Ν-τελορ, 
«προτίθεται να επισκεφθεί. την 
Αθήνα μετ άτις 9 Σεπτεμβρίου»

-ΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ
31-7-85

Ν. Υόρκης 129,065 132,995
Δ. Γερμάνιας 45,6Ό6 46,995
Γ.αρίσι 14,967 15,423
Λονδίνο u 183,594 189,186
Ελβετία 56,969 57,673
Ολλανδίας 40,523 41,757
Ιταλίας 6,619 6,971
Δανίας 12,6-78 13,064
Αυστρίας 6,482 6,-680
Σουηδίάς 15,531 16,005
Νορβηγίας 15,238 16,052

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ
Ο ΒΓΟΗ προκηρύσσει διάγω 

νισμό για την πρόσληψη ενός 
προπονη-τού Στίβου ώρες σ-υζή 
τ-ησης 6—8 στα γραφεία το-υ 
συλλόγου στο εθνικό Στάδιο η­
μέρα Δευτέρα —Τετάρτη- —ΣάΙβ 
-βατό απόγευμα.

1—7

ΛΟΓΟΙ ΚΑΙ
Συνέχεια οτττό τη 

όβή. γεγονός που κάνει 
ματική την αναπνοή.

1η σελ. 
προβλη

Η ΜΕΤΑΒΑΣΗ λοιπόν στη δο-υ 
λειά σου, στο ραντεβού ή απλώς 
για κάποιο άλλο λόγο, στη πό­
λη, από το προά-στειο που κατο-ι 
κείς, εξαισφαλίζεται μόνο- με το αρ 
χαιότερο μ®τιαφοριικό μέσον — 
τα πόδια. Και την ώρα που περί 
μένεις οτη στάση γλυτώνεις, και 
τα νεύρα να το περιιμιέινεις — ρα 
γιος — και να- μην έρχεται και 
την δυσάρεστη ατμόσφαιρα και 
•το περιβάλλον του λεωφορ-είου' 
αποφεύγιετιε. Προπαντός όμως, 
την αφόρητη βαβυλωνία και τα 
σενάρια, δραματικά συνήθως, 
που κάθε μια επιβάτισσια θεωρεί 
σχεδόν υποχρέωση νσ λέει εις ε- 
πήικοον πάντων και πασών...

I ΦΥΣΙΚΑ μιλούμε για κοντινές 
.αποστάόεις όπως εκείνη, που αφο 
ρά το δικό μου πραάιστειο, την 
οποίαν διανύω σε 15 λεπτά μ-ε 
-κανονικό βή-μα. Ξεκινώ μισή ώρα 
όμως πριν, γιατί στο δρόμο ενε 
δρ-εύει πάντα κάποιο απρόοπτο, 
που με σταματά. Μια συνάντηση 
-μ-ε γνωστά μου ή γνωστή μου, 
μ.-α καλημέρα, ένας χαιρετισμός, 
-μια ερώτηση,, μια εξομολόγηση, 
στο πόδι που λένε, (μου τυχα-ί-

0 κ. ΛΑΛΙΩΤΗΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕ ΧΟΕΣ

θά συσταδεϊ Γενική
Γραμματεία Επικοινωνίας

ΑΘΗΝΑ 3-1 (ΑΜΕ)—,
Η σύσταση Γενικής Γραμμα 

τείας επικοινωνιών είναι μέσα 
στις σκέψεις της κυ|3έρνησης, 
-με στόχο την διαμόρφοιση μιας 
νέας πραγματικότητας στα μέ­
σα μαζικής επικοινωνίας, τόνι­
σε σήμερα ο κυβερνητικός εκ 
πρόσωπος κ. Κ. Λαλιώτης και 
πρόσθεσε ότι έχει προτείνει για
την θέση του Γραμματέα τον 
νυν πρόεδρο ’ του' ΔΣ της ΕΡΤ 
καθηγητή π. Γιάννη Μεταξά.

Σε απάντηση- σχετικών ερω­
τήσεων των ιπολιιτικών συντακ­
τών ο εκπρόσωπος τόνισε ότι:

— Η νέα Γ.Γ. θα έχει αυτό 
νομή- διοιικητι-κή συγκρότηση 
και θα εντάσσεται στην Γ.Γ. τύ 

; που και πληροφοριών.
— Δεν σχετίζεται η- συγκ-ρό 

τηση της με τις αλλαγές «που 
θα γίνουν ή που δεν θα γίνουν 
στις ΕΡΤ -και ΕΡΤ 2.

— Προβλέπεται από το νέο 
νομο για την κυβέρνηση π δυ 
νατότητα στον Πρωθυπουργό- 
μι: απόφαση του, να συγκροτού 
νται και άλλες γραμματείες, ό 
που δεν υπάρχουν.

—■ Την σχετική πρόταση ε-πε 
ξεργάζονται ο ίδιος ως υφυπου 
ργός τύπου ο κ. Γιάννης -Με 
ταξάς, ο Νομικός σύμβουλος 
του Πρωθυπουργού καθηγητής · 
-κ. Κασσιμάτης και ο κ. Πέτ­
ρος Ευθυμίου που έχει προταθεί 
για νέος Γ.Γ. τύπου και πληρο­
φοριών.

ΔΗΛΩΣΗ ΛΛΛΙΏΤΗ
Ο ,κ-υβερνητ-ικός εκπρόσωπος 

κ. Κώστας Λαλιώτης, απαντών

τας σε ερώτηση δημοσιογρά 
φου για τη σύσταση Γενικής 
Γραμματείας πολιτικής επικοινω 
νιας, έκανε την ακόλουθη δήλω­
ση:

«Πρέπει να γίνει μια σαφής 
διάκριση ανάμεσα στην, επικοι­
νωνία και την πολιτική, επικοί 
νωνία. Σ' ότι αφορά τη σκέψη 
μας, άρα και την πρακτική, μας 
αυτή η διάκριση θα είναι δεδομέ 
νη. Αρα μιλάτε για επικοινωνί 
α και όχι για, πολιτική, επικοί 
νωνία, γιατί η .λέξη «πολιτική-» 
θα φέρει, συνειρμούς -και ίσως 
γίνουν αναγωγές λαθεμένες.

Η σύσταση μιας Γενικής 
Γραμματείας επικοινωνίας -και 
επιμένω- -επικοινωνίας και όχι 
πολιτικής επικοινωνίας— είναι - 
πράγματι μια από τις ση.μαντι 
-κές σκέψεις για τη διαμόρφω­
ση μιας νέας πραγματικότας 
-στα μέσα .μαζικής επικοινωνίας 
ως ενημέρωσης.

Θα ήθελα να διευκρινίσω, α 
πό την αρχή κατηγορηματικά 
ότι η νέα: Γενική Γραμματεία, 
δεν πρόκειται να συνδέεται δι 
όίκητικά μι: την , ραδιοφωνία 
και την τηλεόραση.

Η σκέψη- μας αρχίζει και ο 
λοκληρώνετ-αι από τη, διαπίστω 
ση, ότι απαιτείται ένα , ανεξάρ-

τητο επιτελικό όργανό. Ενα όρ 
γανο που θα είναι σε θέση; να 
πραγματοποιεί. Ερευνες .κα·ιμελε
τες γύρω από τα μέσα μαζικής 
επικοινωνίας, και να srorreXsi
τις λειτουργίες ενόςιν.στιτουτου 
επικοινωνίας.

Οπως γνωρίζετε, ο μεγαλυτε 
ρος κίνδυνος σε κάθε τομέα, ά 
ρα καιστον τομέα της επικοί 

• νωνιας, είναι ο ειμιπειρι-σμός, η
έλλειψη; επιστημονικής έρεο
νας και αξιολόγησης των ανα 
γκών καθώς, και η αδυναμ-ία ι 
-εραρχ-ισης στόχων που να συν­
δέονται -με την- ελληνική πρα 
γματικότητα.

Αυτό- το κενό θα; καλύπτει η, 
' νέα γενική 'Γραμματεία επικοι­

νωνίας που η συμβολή της 
θα εγκειτιιι κύριω-ς στο -μακρο 
π-ρόθεσ-μο σχε&ιασιμό- τω- νπρο 
γραμμάτων και στην προώθηση- 
των διαφόρων μορφών επικοι­
νωνίας πέρα από την ανάπτυξη 
το-υ καθημερινού προγράμματος 
(τ.χ) λΊΗΕΟΊΓΝ με ειδικά 
προγράματα πληροφόρησης για 
επιχειρήσεις ή ειδικά κοινά» 
π.χ αθλητισιμός κλπ). Θα έχω 
την ευκαιρία- σύντομα να περιγ 
ράψω αυτή την άποψη ολοκλη 
ρωμένα.

ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΗΝ ΤΥΛΙΣΟ ΘΑ 
ΑΞΙΟΠΟΙΗθΕΙ ΤΟ ΒΟΥΛΙΣΜΕΝΟ ΑΛΟΝΙ 
’Επιστολή του προέδρου κ. Χαλκιαδάκη

.Χθες Σήμερα Αύριο
Ο γραφικός και αν-επανάληπτος «ΛΙΌΝΤΑΣ» από τα Ανώγεια, 

αντιπολ-εμιικός όπως πάντα, βρ-έθηικε χθες το απόγευμα από τους 
πρώτους στην εκδήλωση- για- την ειρήνη, σ-τηιν Κνωσό. Ετο-μόλο 
γος.πάντα ο «Λιόντας» στα γρήγορα- έφτιαξε μια μαντινάδα, μου 
την είπε, και εγώ την μεταφέρω:

Ολοι του κόσμου οι λαοί ζητούνε την ειρήνη 
κι όποιος θα κάνει πόλεμό φέρει μεγάλη ευθύνη. 

------  * ------
Λ-

ΔΕΚΑ διαλέξεις μιε θέμα τη Λα ι-κή Μουσική, μαθαίνω ότι θα δώ 
σει τον ερχόμενο χειμώνα στην Κρήτη με κέντρο το- Ηράκλειο· ο 
συνθέτης Γιάννης Μαρκόπουλος. ο- οποίος συνεχίζει με μεγάλη επι 
τυχία τις εμφανίσεις του στα πλαίσια των καλλιτεχνικών εκδηλώ 
σεων «Ηράκλειο - Καλοκαίρι 85». Απόψε στο- κηποθέατρο- Καιζαν 
τζάικη ο- Γ. Μαρκόπουλος θα παρΌυσιάισ-ει τα- έργα του θητεία, Με 
τανάστες, Σεργιάνι στον κόσμο και το-υ Σίδερου και- του νερού. 
Σημαντικό πάντως είναι ότι η παρουσίαση ολοκληρωμένων των 
έργων του Μαρκόπουλου, που γράφτηκαν και χαρακτήρισαν μια 
εποχή γίνεται για: πρώτη- φορά στην Κρήτη.

-------- * --------
& «k

ΛΑΊ κες συναυλίες στην -Ιεράπετράι, το Ρέθυμνο και στα 
Χανιά θα δώσει μέσα στον Αύγουστο ο Γιον. Μαρκόπουλος. Την 
Τπ Σεπτεμβρί-ου οι συμπατριώτης μας συνθέτης.θα δώ0®ι μεγάλη 
συναυλία στο Καυτατζόγλειο της θεσ)κης. Σημειώνουμε τέλος ό­
τι το έργο του «Τοι χρονικό» θα ερμηνευτεί στα αγγλικά από το 
διεθνώς αναγνωρισμένο συγκρότημα1 «Πινγκ Φλόιντ». Αυτό θα 
γίνει τον ερχόμενο Μάρτιο.

------ Φ ------- «κ
ΤΟ θεατρικό έργο του Γιάν. Ξανθούλη «Ο Μάγος μιε τα χρώμα 

τα» παρουσιάζει την- Τετάρτη 7 Αυγούστου σε υπαίθριο χώρο της 
περιοχής ο πολιτ. -σύλλογος Χρυσοβαλάντου σε συνεργασία ,με τη 
θιεατρική ομάδα του Συλλόγοιυ Αλατσαιθι-ανών και τη συμπαρά- 
σταση της ΝΕΛΕ Ηρακλείου. Η παράσταση θα. δοθεί στις 9 το 
βράδυ της ερχόμενης Τετάρτης.

Πρός έξυπηρέτποπ έπιχ. κόσμου

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΠΕΙΓΟΥΣΗΣ
ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣΣΤΑΕΛΤΑ

ΑΝΤΙΛΟΓΟΙ
νουν και τέτοιες και τις ακούω 
σαν... τέλεξ) μια γνώμη στα πε­
ταχτά και άλλα που κάνουν τερ­
πνή την πεζοπορία.

ΣΤΗΝ εποχή μας που τα μετα­
φορικά μέσα έχουνε τρομακτική 
ανάπτυξη- -και οι αποστάσεις και 
οι πιο μάκρυνες — του διαστή 
ματος — πάψανενα είναι πρόβλη 
μα, η πεζοπορία και οι πεζοπό­
ροι φαίνονται σαν παλαιοντολο 
γ.κά απολιθώματα. Και όμως εί­
ναι ένα υγιεινότατο άθλημα να 
περπατάς και μάλιστα σε ανοι­
χτούς χώρους όπως στη-ν εξοχή 
που υπάρχει οξυγόνο και καθα­
ρός αέρας. Γυμνάζει τους μυς, 
ξεσκουργιαίνει τις -κλειδώσεις, 
δίδει ευκινησία στο σώμα, επιτά 
χύνει την κυκλοφορία του αίμα­
τος, αφα,ιρεί λίπη, κάνει σιλουέτ 
τα, και- διατηρεί εν κινήσει τον 
άνθρωπο. Για τον οποίον εχθρός 
είναι η ακινησία, και η λιμνάζόυ 
σα ζωή. Σε κάποιο- φίλο -μάλιστα 
που με είδε να κατεβαίνω με τα 
πόδια στην δουλειά μου και πα 
ραξενεύτηκε μάλιστα, είπα:

— Καλύτερα να περπατείς ο ί­
διος, παρά να σε περπατούνε οι 
άλλοι.

Και από την άλλη μέρα κιόλας 
ακολούθησε το παράδειγμά 
μου...

Κωστής Φραγκούλης.

Για την αξιοποίηση της θέ 
σης Βο-υλισμένο Αλώνι, ο πρό 
έδρας της Τύλίσου -κ. Χαλκια- 
δάκης μας έστειλε την παρακά 
τω επιστολή:

Παίρνοντας σαν αφορμή τα 
δημοσιεύματα των εφημερίδων 
της 27—7ί—85 γύρω από το Βου 
λισμένο Αλώνι, θεωρώ -υπ-οχ-ρέ 
ωση μου να γράψω ορισμένα 
πράγματα που νομίζω- ότι αφο­
ρούν το θέμα αυτό, ενημέρωναν 
τας έτσι το αναγνωστικό κοινό

Στη συνέχεια ο πρόεδρος α­
ναφέρεται στον μύθο- γύρω από 
το Βουλισμένο Αλώνι για τον 
οποίο σε άλλη στήλη, γράφει τ 
και ο κ. I. Βογιατζάκης, και συ 
νεχίζει:

Ο χώρος αυτός όπως και όλη. 
η περιοχή τριγύρω εκτάσεως 5

γίνει προφορικίή |ίΐυζή[τησηι ,μβτα
ξύ εμένα .και του κ.

Υπηρεσία Επείιγουσας Πριοτε-, 
ραιότητας — EXPRESS ’MAIL 
SERVICE καθιέρωσε ο Οργανι- 
σμός των Ελληνικών Ταχυδρομεί 
ων. Στόχος της νέας Υπηριεαίας 
ιείναΐ: η κάλυψη σύγχρονων αναγ

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΑ ΠΕΡΙΕΡΓΑ

000 
σία 
και 
την 
νου

στρεμμάτων είναι ιδιόκτη­
της κοινότητας Τυλϊσου 
ότι γίνεται π θα γίνει για 
αξιοποίηση του Βουλισ-μέ 
Αλωνιού είναι ενήμερη η

κοινότητα η οποία έχει και θα 
έχει τον πρώτο λόγο άλλο αν 
δεν διαθέτει τα κατάλληλα τεχ 
νικά μέσα για την σύνταξη- A 
ρχιτεκτονικής και Οικονομικής 
μελέτης.

Ηδη αυτές τις ημέρες η κοι 
νότητα έστειλε επιστολή- προς 
Το Νομαρχιακό Εμμβοιυλιο και 
τον Νομάρχη Ηρακλείου για συ 
μπαράσταση- συμπαράταξη στην 
δημιουργία του θεάτρου.

Αξίζει να σημ®ιο>9εϊ ότί έχει

γύρω από τό θέατρο και ότι οι' 
ενέργειες τού Δήμου για την 
τοπογράφηση και την αρχιτε 
-κτονική μελέτη δεν είναι α-υ 
θαίρετ-η, όπως κακώς βιάστηκαν' 
να χαρακτηρίσουν ορισμένοι, 
αλλά μέσα στα πλαίσια μιας κα 
λόπιστ-ης συνεργασίας Δήμου 
και κοινότητας Τυλίσου.

Εξάλου η Κοινότητα ΤΥΛΙ- 
ΣΟΥ είναι αυτή που από διετί 
ας είχε ζητήσει αξιοποίηση του - 
Βουλισιμένο-υ Αλωνιού, ζητών ( 
τας από το υπουργείο πολιτισ 
μού με το υπ αρι-θμΔ 8Ί3)5ί—12 
—-813 έγραφο της, την συμιπαρά 
στάση του για την κατασκευή 
θεάτρου.

Σας επισυνάπτω και το σχε 
τικό έγραφο και- παρακαλώ no 
λύ να το δημοσιεύσετε, είναι 
πολύ κατατοπιστικό.

Τελειώνοντας νομίζω ότι θα 
ήταν αδικία αν δεν ανέφερα, ό 
τι πριν μερικά χρόνια -ιδιώτες 
επιχειρηματίες Τυλισανοί, είχαν 
ζητήσει την αξιοποίηση- του του 
ριστικά (-Βασιλογιαννάκης Βαγ- ' 
γέιλης, Τσαπάκης Νίκος Αλεξά- j1 
κης Νίκος κ-λπ) αλλά η κοινό . ι 
τητα μας αρν-ήθηκε για τους λό j ] 
γους που αναφέρονται στο έγ- ί 1 
γραφο μας προς το Υπουργείο ί ι 
Πολιτισμού. ’

ΣΤαυρος Ν. Χαλκιαδάκης
Πρόεδρος Τυλίσου ι
Νομαρχιακός Σύμβουλος ]

Δημάρχου ί κών που αντιιμίτωπίζει κυρίως ο
εμποροβι «μηχανικός κόσίμος.

Τώρα και μέσω της 'EXPIRIES 
MAIL SERVICE επιστολές, έγγρα 
φσ αλλή και μικρόδέμαται θα φιτά 
νουν στον πρΌορισμό τους μέσα 
σε 24 ώρες από την παραλαβή

ΨΗΦΙΣΜΑ
Το διοικητικό Συμβούλιο του 

Ιατρικού Συλλόγου Ηρακλείου 
έλαβε γνώση του αιφνίδιου -θα 
νάτου του συναδέλφου ΜΙΧΑ­
ΗΛ ΝΕΟ-ΝΑΚΗ και αποφάσισε 
τα παρακάτω:

1) Να καταθέσει στέφανο 
στη σορό του

2) Να συνοδεύσει την κηδεία 
του

3) Ν -αποχαιρετήσει το νεκρό
-ο Αντ)δρος του ΔΣ

4) Να εκφράσει τα συλλυπη­
τήρια του στην οικογένεια του.

Ο πρόεδρος
ΕιΜΜ'. ΣΜΥΡΝΑΚΗΧ

θ' Γεν. Γραμματέας
NHK. ΧΑΡΙΤΑΚΗΣ

τους, Οι χώρες στις οποίες μ-πο- 
ρούμε να στέλνουμε επιστολές 
και -αντιικιείίμιενια του EXPRESS 
-MAIL SERVICE (E.Mi.S) είναι: 
Δ. Γερμανία, Αγγλία-, Βέλγι-ο, Γαλ 
λία, Ελβετία, Ιρλανδία, Ισπανία, 
Ιταλία, Κύπρο, Λουξεμβούργο, 
Νορβηγία, Ολλανδία, Φινλανδία, 
Χονγκ-Κοννγκ, Μακάο, Νησιά Φί 
τζι, ΗΠΑ Αίγυπτος, Αργεντινή, 
Αυστραλία, Βραζιλία, Ην. Αραβι 
κά Εμιράτα, Ισ-πανία, Κατάρ-, Κα 
ναδά, Κίνα, Κουβέιτ, Μπαχρέιν, 
Σιγκαπούρη, ΤαΊ'πεΥ και Τυνη­
σία.

ΚΑΛΕΣΜΑ
Ο πολιτιστικός Σύλλογος I- 

ΝΙ — ΜΟΝΑΣΤΗΡΑΚΙ οργα 
νώνει πολιτιστικό τριήμερο 
στις 2—3—4 Αυγούστου στην 
πλατεία του χωριού 1ΝΙ Το 
πρόγραμμα περιλαμβάνει Καρα­
γκιόζη, Θέατρο και Κρητική 
βραδυά με το -συγκρότημα του 
Μανώλη Καιρπουζάκη.

Το ΔΣ ,καλεϊ τα μέλη τους 
φίλους και συγχωριανούς να 
βοηθήσουν με την συμμετοχή 
τους στην επιτυχία των εκδη 
λώόεων μας.

1—2

ΤΟ «ΠΑΡΑΒΑΝ» 
Είναι στη διάθεσή σας από σήμερα 

για όμορφες, ξεκούραστες, δροσερές στιγμές. 
Δουλέψαμε με μεράκι μήνες, για να ανταπσκρι- 

θούμε στις απαιτήσεις σας.

Ανοικτή Πρόσκληση σε όλους σας.

ΤΟ «ΠΑΡΑΒΑΝ» 
ΣΝΑΚ ΜΠΑΡ — ΚΡΕΠΕΡΙΑ 

θεοτοκοπούλου 1 και Σοφοκλή Βενιζέλου 
Τηλ. 285-197.

Συνέχεια από την 1η σελίδα 
I ναι έμπνευσίς εις τον ποιητήν, 
I φως εις τον φιλόσοφον και χαρά 
I εις τον άγιον. Ομιλεί για τον δρό 
| μο- του θεού.

Αλλά το ζωντανόν παράδειγμα 
ιμετενσαρκώσεως είναι του Σάι 
Μίπάμπα των Ινδιών. Κατά το 
1872 ή και λίγο ενωρίτερον ένας 
νεαρός περιπλανώμενος φακίρης 
-εγκστεστάιθή εις ένα τζαμί του 
χωριού Σιρντί του τότε -Κρά­
τους της Βομβάης. Ο κόσμος ε­
κεί τον εγνώριζε ως Σά-ι Μπάμπα. 
έκφρασις σεβασμού. Ούτος εξε- 
τέλει -καιταπληικτικά θαύματα και 
έδιδε πνευματιστικά διδάγματα 
εις τους αφοσιωμένους του Ιν­
δούς, Μουσουλμάνους και άλ­
λους οι οποίοι συνηθροίζοντο πε 
ρί αυτόν.

Η φήμη του διεσπείρετο βρα 
δέως εκείνες τις ημέρες που η ε­
πικοί νωνία ήτο περιωρισμένη αλ

δικηγόρον και μέλος του Νομοθε 
τικοιύ Συμβαυλίου της Βομβάης 
ότι θα εγύριζε ως ένα αρσενικόν 
ιμειράκιον μ®τά οκτώ'έτη.

Οκτώ χρόνια -μετά το θάνατο 
του Σόι Μπάμπ-α του Σιρντί (-εις 
τας 23 Ναεμβρίου 1926) εγεννή- 
θη ένα αγόρι εις το απσμεμακρυ 
σιμένο χωριό του Πονταπ-ά-ρτι, το 
Αντρα Πρ-α-ντές και ωνομάσθη 

ΣΑΓΙ ΥΑΝΑΡΑΥΑΝΑ. ΣΑΤΥΑ ση­
μαίνει αλήθεια, ΜΑΡΑΥΑΝΑ είναι 
το όνομα του ενός του σώματος 
'εγκατεστημένου θεού.

Πολλά αξιοπαρατήρητα πρά- 
γματια εφά-νιηισαν περί το- παιδίόν 
ΣΑΤΥΑ όπως το ονόμαζαν. Λέγε 
ται ότι εξεδηλώθησαν υπερσυνή 
θεις δυνάμεις εις το· παιδίον κα­
θώς και πνευματιστικαί δίδασκα 
λί-αι -προς τους αφοσιωμένο-υς 
του. Αναμένεται ότι θα ζήση έως 
το 20211 οπότε Θα αφήση πάλι 
το σώμα του για να επανασαρκω 
Θή μετά έν έτος δια να συμπλη 
ρώση τον προορισμόν του, την | 
αποστολήν ταυ εις τον κόσμον, 
η οποία σήμερον είναι περιορι- 
σμένη μόνον εις τας Ινδίας.

λά μεταξύ ίων 1910 και 1918 ό-
τε απέθανε είχε δημιουργήσει έ-

(Συνεχίζεται)

Σμύρνης 14 (Πλατ. Δασκαλογιάννη)

να
το

Την Κυριακή 4 Αυνσύστου 1985 και ώρα 9,30' το πρωί 
με την συμπλήρωση 40 ηιμερών από το- θάνατο του αγάπη 
μένουι σας πατέρα-, παππού, αδελφού και θείου,

ο Σάι Μπόμπα είπε εις ένα αφο 
σιωμένον του, SRI Η. S. DIXIT

ι ισχυρόν ρεύμα επισκεπτών εις 
> Σιρντί.
Πριν να αφήση το σώιμα του

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
, ;Ολους τους συμμερισθιέντας τα πένθος μας για τον θάνα 
το του αγαπημένου μας συζύγου, πατέρα-, αδελφού και παπ 
πού

ΑΡΙΑΔΝΗ
Κάθε Βράδυ εκτός ΤΕΤΑΡΤΗΣ

Μ. ΚΑΝΣΤΑ Σ. λΥΒΙΚΟΣ
ΚΥΡΙΑΚΗ 4 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ

ΛΕΥΤΕΡΗΣ ΠΛΝΤΛΖΗΣ

Μικρό αλΛό ένδιοιρέρονιο
• ΣΗΜΕΡΑ στις 6 π.μ. — 8 

π.μ., θα αρχίσει την προετοιμα 
σία του ο Ηρόδοτος στο γήπεδο 
της Αλικαρνασσού, κάτω από τις 
θδτ.ί-ες του προπονητή κ. Θ. 
Λουκανίδη. Επίσης προπόνηση 
6α κάνουν και το βράδυ στις 7 
μ.-μ. — 9 μ.μ. ιχ το φως των 
προβολέων. Όσο αφορά το πρό 
γραμμα προετοιμασίας, π-ροπονή 
σεις θα γίνονται δυό φορές την 
-ημέρα επί 10 ημέρες. Όπως μας 
είπε ο προπονητής κ. θ. Λουκανί 
όης, πρωταρχικός σκοπός -μας 
αστών των πρώτων 10 ημερών 
είναι η φυσική κατάσταση των 
παιχτών. Τέλος, πρέπει να σημειώ 
σομε ότι ο Ηρόδοτος απέκτησε 
τον Γιώργ-ο Μαριέτα του ΑΟΑΝ 
και απσδέσμευσε τον Τάσο Χου 
χουλή.

• ΣΗΜΕΡΑ στις 5,30 μ.μ. θα 
γίνει η πρώτη συγκέντρωση των 
παδοσφαιριστών ταυ ΕΓΟΗ στο 
γήπεδο ταυ συλλόγου. Στη σηιμε 
ρινή πρώτη συγκέντρωση σι πο 
δοσφσιριστές θα έχουν γνωριμία 
με τον π-ροπονητή κ. Μαραγκού 
δ-άικη.

• CI αθλητές στίβου του Ο­
ΦΗ Πετράικης Γ οτα 5.000 μ. και 
Αφοοδακός Γ. στα 3.000 στηπλ, 
€-□ μετέχουν μ-ε την Εθνική Ελλά 
δος στους Βαλκανικούς αγώνες

παιδική ,μ8 60—36. Πριν από 
τον αγώνα ο πρόεδρος του ΤΕ 
ΕΟιΚ Κρήτης κ Βαρζανκιάνεδώ 
σε το κύπελλο και τα μετάλια 
του πρωταθλητή παίδων Κρήτης 
στους παίκτες της παιδικής ομά 
δας του Ηροδότου για την κατα 
κτηση του πρωταθλήματος στην 
περισυνή χρονιά. Επίσης μετάλ 
λια πήραν και οι της εφηβικής 
ομάδας γιατί τερμάτισαν δεύτε 
ροι στο αντίστοιχο πρωτάθλημα 
'Κρήτης. Ακόμα ο κ. Σκουρέλος 
εκπρόσωπος το-υ ΔΣ του Ηροδό 
του έδιυσε κύπελλο στη ν Γεω-ρ- 
γιτσάκη για την διάκριση, τημε 
την Εθνική ομάδα Νεανίδων.

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΜΑΡΑΥΓΑΚΗ
ευχ-αριστούμε θερμά.
Η σύζυγος: Χρυσή, Μίάραυγάικη.
Τα τέκνα: Γεώργιος και Αγγελική Βάσιλάικη-, Ευάγγελος και 
Σμα ράγδ-σ Μα ρα υγάικ η.
Τα αδέλφια, τα εγγόνια.

στίβου που θα γίνουν στη 
ρα Ζαγορα της Βουλγαρίας 
2—4 Αυιγούστου.

• ΣΥΓΚΡΟΤΗΘΗΚΕ από

Στά 
από

την
TEA του ΣΕΓΑΣ η Εθνική σμά'δα 
Εφήβων ncu θα- πάρει μέρος 
στην τριεθνή συνάντηση Αυστρί 
τζ — Αλγερίας — Ελλάδας πο-υ 
θα γίνει στη Δράμα στις 7 Αυ 
γούστου. Στην αποστολή συιμμε 
τέχη στα 400 μ. εμποδίων και ο 
συμπολίτης μας αθλητής του Ο. 
Φ.Η. Ε. Μαρινάκης.

® ΧΤΌ χθεσινό φιλικό παι 
χνίδι Μπάσκετ η εφηβική ομά­
δα του Ηροδοτου κέρδισε την

NIGHT CLUB ί yy MmB «a λ» 

____ " WJ RESTAURANT

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ — ΣΑΒΒΑΤΟ — ΚΥΡΙΑΚΗ

ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ ΣΤΗΝ ΚΡΗΤΗ

■βΜ

ΦΙΛΙΠΠΟΣ
ΝΙΚΟΛΑΟΥ

Μπουζούκι: ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ 
Ορχήστρα: ΝΙΚΟΥ ΙΓΝΑΤΙΑΔΗ

Και όλο το Πρόγραμμά μας. 
Ρεζερβέ και σήμερα, στο τηλ. 821687

ΓΕΩΡΓΙΟΥ MIX. ΔΑΣΚΑΛΑΚΗ
Ξενοδόχου

τελούμε μνημόσυνο στην εκκλησία ταυ- νεκροταφείου του 
χ^.-μ.ού Απσστόλοι Π-εδ/άδας. Καλούμε συγγενείς κοι φίλους 
να παρευρεθαύν.
Τα πα-ιδιά: Μιχάλης και Ρένα Δασκαλάκη. Σούλης και Νίτσα 
Δασκαλάικη.
Οι αδελφοί, τα εγγόνια, τα ανήψια.
Σημ.: Λεωφορείο- Θα ξεκινήσει από το ξενοδοχείο «ATLAN­

TIS» στις 8,30' το πρωί.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Το Σάββατο 3 Αυγούστου 1985 και ώρα 8,30 το πρωί 

με την συμπλήρωση 40 ημερών από το θάνατο του αγαπ-η 
μένου μας συζύγου, πατέρα, αδελφού, παππού και θείου

ΠΕΤΡΟΥ ΠΑΤΕΡΑΚΗ
τελούμε μνημόσυνο στην εκκλησία του Αγ. Κων)νου (Νε- 
κροταφεί-ο). Καλούμε συγγενείς και φίλους να παρευοε- 
θούν.
Η σύζυγος: Νενούλα Πατερόικη.
Τα παιδιά: Χριστόφορος και Βάσω Πατεράκη, Κατερίνα Πα 
τεράκη.
Τα αδέλφια: Μανόλης και Ηλεκτρα ΓΤατεράικη, Νίκος και Σω 
σώ Κωνσταντινίδη, Φιφίκα Ανδρεαδάκη.
Τα εγγόνια, τα ανήψια.

P)V «ΝΕΑΡΧΟΣ»
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΝΑΥΤΕΣ

Πληροφορίες: ΑΦΟΙ ΑΡΑΜΠΑΤΖΟΓΛΟΥ 

25ης Αυγούστου 62, τηλ. 282341, 281242

ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ Σ' ΟΛΑ ΤΑ ΕΙΔΗ 

Εργαστηρίου μας και εισαγωγής

10ο)ο 20ο)ο 30ο)ο

BAMBOO ΣΚΟΥΤΕΛΗΣ 
DALVERA BAMBOO 

Συνδυάζομε καλή ποιότητα - Φθηνές τιμές.

Καλάθια από 100

Φωτιστικά από 1.000 

Καρέκλες από 2.500.


